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OCHOBHA TEOPEMA APUTMETUKE U HEKE HEHE NOCNEOULE
Hophe Oyrowwja, Beorpag

MpuponHe 6pojeBe koju cy Behu og 1 1 Koju cy AerbuBm
camo ca 1 n camym cobom Ha3nBamMo NpocTUM, a 6pojese
KOju ce Mory NpefcTaBWTW Kao NMPOW3BOA ABa NPUPOAHa
6poja Beha oa 1 Ha3nBamMo CIOXEHUM.

Cnepeha Teopema je obpo nosHara.

OcHoBHa Teopema apuTMeTUKe

Csaku npupodaH 6poj eehu 00 1 je unu npocm unu je
npouseod npocmux 6pojesa. [Npu mom je pacmaesbare

Ha npocme ¢hakmope jeQuHcmeeHO 00 Ha pedocried
ghakmopa.

Teopema ce roToBO HUrge He AoKasyje, jep je YBPeXeHO MULLIbere Aa je AoKa3s
Texak. [la nu je baw Tako?

[oka3s. Huje Telwlko gokasaTy fa pacTaBrbake CrioXkeHor 6poja Ha npocTe dakTope
yBek noctoju. CBaku cnoxeH 6poj je npou3soa ABa Maka npupoaHa 6poja. Ako cy
OHW MpocTun, TBphere je Aoka3aHo. Y CynpoTHOM CIOXeHW dakTopu ce mory
pacTaBWTX M MOCTynak ce MOXe MoHaBrbaTW KoHadaH Opoj nyTta cBe OOK CBM
nobvjeHn daktopu He Byay npocTu.

TexuHa TeopemMe CKpuBeHa je y AoKasy jeAMHCTBEHOCTM pacTaBibakba.

[okaxnmo Aa je pactaBrbake A0 Ha pegocrieq dakTtopa jeAMHCTBEHO, pasnaxyhu
Taj Oeo [Jokasa Ha HekonuMko nema (nomohHux TBphewa) koje cy u noHaocob
NHTEepecaHTHe.

INlema 1. Heka je a npupopaH 6poj koju Huje aersue npoctum 6pojem p.Taga:

a) HujepaH op 6pojesa a, 2a, 34, ..., (p — 1)a Huje perbmB ca p.

6) Ckyn octaTaka Tux 6pojeBa npu geobwu ca p je {1,2,...,p — 1}.

B) MocToju 6poj a’ TakaB aa NpousBoA a - a’ Ma octaTak 1 npu geobwu ca p.
Ookas. a) Ako 6u y ckyny A = {a,2a,3a, ... ,(p — 1)a} nocTojao enemeHT [Oer-ue ca
p, 03HaumMMo ca ka, 1 < k < p, Hajmarm of TakBux. Heka je m € N npupogaH 6poj

TakaB ga je m < % < m+ 1. TakBO m nocCTOj\, jeAMHCTBEHO je M 3a[0BOSbaBa

HejegHakocT 1 < p — km < k. 360r Tora 6poj p — km npunaga ckyny A u mawm je og
ka.OHje n gersuB cap, jep je (p — km)a = pa — kma. KoHTpagukumja! 3akrbyyyjemo
0a HujeaaH 6poj u3 A Huje oerbuB ca p.

6) Octaun ©GpojeBa u3 A npu peobu ca p cy mehycobHO pasnuunTtu, jep 6wm
y CynpoTHOM, pasfnvka [Ba Koju umajy UCTU ocTaTtak buna eneMeHT n3 A ferous ca
p, a TakaB He noctoju. Kako A uma p —1 enemeHata, Ckyn CBMX OcTaTtaka je
{1,2,..,p—1}.




OcHogHa meopema apummemuKke U HeKe HeHe nocneduuye

B) Ckyn cBux octataka 6pojesa U3 A cagpxu 1, na noctoju a’ € {1,2,...,p — 1} Koju
3apoBorbaBa TBphetse.

Ilema 2. Ako npupogHu 6pojeBun a n b fajy octatak 1 npu geobu npupogHum 6pojem
p, oHga u ab faje octatak 1 npu fgeobwu ca p.

[okas. CarmacHo gatum ycroBuma a =kp +1,b =Ilp+ 1 3a Heke k,l € N U {0}.
3atoje ab = (kp+ 1)(lp + 1) = (klp + k + Dp + 1, opakne crnean TBpheme.

INlema 3. Ako npocT 6poj Aenv npoussoa ab ABa npuponHa 6poja a n b, oHaa aenu
Gap jenHor of, HuX.

[okas. [NpetnoctaBuMo Aa p|ab. 3Haun fa je ab = np 3a Hekon € N. AKo p He oenu
HW a HU b, NpemMa nemu 1B, NocToje NpupoaHu 6pojeBn a’ 1 b’ Taken fa a'a n b'b
umajy octatak 1 npu geobu ca p. lNMpema nemmn 2 n octatak 6poja aa’bb’ npu geobu
cap jegHak je 1, na jegHakocT

a'b’ab = a'b'np

[aje KOHTpaaukuumjy, jep je npu geobu ca p octatak 6poja Ha neBoj cTpaHu 1, a Ha
necHoj 0.

[okaxMuMo cafja je pacTaBrbawe jeAVMHCTBEHO [0 Ha pepocnen dakropa.
MpeTnoctaBumo cCynpoTHO Aa Heku npupodaH 6poj k wmma pgBa pasnuunta
pacTaBrbama

k =pipz . Pm = 0192 - Gn

3a Heke npocTte 6pojeBe Py, Py, ) Pm» 1, 92, -, qn. TlOCNE ckpahuBawa jegHakmx
(hakTopa Ha pasHNM CTpaHamMma Nocnefhe jeqHakocTn, 4obujamo unv 4a je nponseog,
Hekunx NpocTux 6pojeBa jegHak 1, WTo je Hemoryhe, unu jegHakocT uctor obnuka anu
ca OUCjyHKTHMM CKyrnoBuma cpakTopa cTtpaHa. Hu oBo Huje moryhe, jep 61, npema
nemu 3, NpocT hakTop Ha jedHOj CTpaHU jeAHaKoCTM MOpao Aa Oenn HeKM of Hera
pasnuunT NPoCT hakTop Ha Apyroj cTpaHu. TuMe je OCHOBHa TeopemMa apuTMeTUKe
y NOTMNYHOCTW foKa3aHa.

HEKE NMOCJIEAULIE

OCHOBHY TeOopeMy apUTMETMKE MOXEMO KOPUCTUTU y pellaBaky MHOMMX 3azaTaka.
[Npukazahemo Heke.

3apaTak 1. 3a koju HajMaru NpupoAaH 6poj n je 7007n NOTNYH KBaApaT NPUPOAHOT
6poja?

Peluerse. V13 OCHOBHe Teopeme apuTMeTHKe Nako 3akiby4vyjemMo [a je CrioXxeH 6poj
NOTMYH KBagpaT ako 1 caMo ako Ce y HEroBOM pacTaBy Ha NpocTe hakTope CBaKu
npocT cakTop nojaerbyje napaH 6poj nyta. Kako je 7007 = 7-7-11- 13, Hajmare n
3a Koje je 6poj 7007n noTnyH kBagpat jen = 11 - 13.
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3apaTak 2. Heka cy p v q y3ajamHO mpocTu npupogHu 6pojesu. [okaxu ga
jearaumnnHa x? = Z 1Ma pellera y CKyny paumoHanHmx 6pojesa ako 1 camo ako cy p

M g NOTNYHW KBagpaTn HEKMX NPUPOAHNX BpojeBsa.

Peweme. Heka je %, (a,b) = 1,a,b € N peluere jeoHauvHe x? = S. Tapaje
qa? = pb?.

[okaxnmo fa je g noTnyH kBagpaT. Ako je r B1UNo Koju HeroB NpocT dakTop, oHaa
je q npocT dhakTop oa pb?, na Tume n oa b, jep je (p,q) = 1. CTora ce r kao gakTop
y pacTtaBrbaty Ha npocte aktope 6poja pb? nojasrbyje napad 6poj nyta. Cneau
[a ce u y pactaBrbaky 6poja g Ha npocTe akTope r nojaBrbyje napaH 6poj nyTa,
jep ce 360r (a,b) = 1 OH He NojaBrbyje y pacTaBrbaty 6poja a?. 3aTo je g NoTnyH
KBagpar.

AHanorHo 3akrby4vyjemMo Aa je u p noTnyH KBagpaT, yYMMme je ,camo ako“ TBphene
JokasaHo. ,Ako“ TBphere je TpuBmjanHo.

3apaTtak 3. [okaxu aa jegHaunHa x? = 2020 HeMa pellera y CKyny pauyoHariHux
OpojeBa.

Peweme. TBphewe crneam u3 npeTxogHoOr 3agaTtka ako Aokaxemo da 2020 Huje
noTnyH KBagpaTt HujeaHor npupogHor 6poja. OBo je TayHo jep ce 2020 Hanasu
nsmehy ABa cycedHa noTnyHa keagparta: 442 < 2020 < 452,

3aparak 4. [lokaxu Aa pauunoHanaH 6poj Z, Kaja cy p v q y3ajamHO NpOCTU NPUPOLHU
OpojeBN MMa KOHa4yaH AeLMMariHK 3annc ako M camo ako He MOCTOju NpocT 6poj
pasnuuuT o4 2 1 5 koju Aaenu q.

Pewene. KoHavaH geuumanHu 3anuc je 3anpaBo KONMWYHUK MpupogHor 6poja u
cteneHa 6poja 10. 3aTo je 3anuc s KOHayaH ako 1 caMO aKo Ce Taj pas3rioMak MoXxe

NpoLUMPUTU Tako Aa My umeHunay, 6yae cteneH 6poja 10 Tj. ako 1 camo ako NocToju
k € N Tako ga je 3a Heko m € N U {0}

q-k=10m.

OpaBpge cnegn ga npoctu daktopu 6poja g mory 6ut camo 2 1 5, @ ako TO Baxw,
6poj k ounrnegHo NocToju.

3aparak 5. [lokaxu ga npoctux 6pojesa obnuvka 4k + 3 nma 6eckoHa4yHO MHOrO.

Pewemse. MNpoctn G6pojeBn Behu ofg 2 mory 6utn camo obnuvka 4k + 1 vnn 4k + 3.
Ako cy npBor obnvka u HUXoB NpousBof je Tor obnuka. MpeTnoctaBumo ga cy
D1, P2, -, Pn CBU NpOCTM BpojeBu obnuka 4k + 3. Heka je m = 4p,p, ...p, + 3. Npema
OCHOBHOj TEOpPEMY apUTMETUKE m je NPOoM3BOA HEKMX NpocTux OpojeBa. bap jegaH
HEroB NpocT gakTop Mopa 6utn obnuka 4k + 3, jep 6u y cynpotHoM n m 6mo
obnuka 4k + 1, WTO HYje.




PayyHapcmeo

[akne p 6u 610 Hekn o pq, P, -, Pn- ANM Taga 6u 6poj m npu geobu ca p MMao
ocTatak 3 a He 0. KoHTpagukuumja!

3AOALIN 3A CAMOCTAIJIAH PALL

k:

1. Hekacy p,q € N, (p,q) = 1. Jokaxu ga jegHauvHa x S, k € N nma peluemre y

CKyry pauMoHarnHnx 6pojeBa ako U camMo ako CYy p U q K-TU CTEMEHM HEKMX MPUPOLHUX
OpojeBa.

2. lokaxu ga npoctux 6pojesa obnumka 6k + 5 nma 6eCckoHa4yHO MHOTO.
YnytctBo. Ako 6u py, Py, ..., P, OMNM CBM NpocTy GpojeBn oBor obnunka pa3moTpuTe
pacTtaB Ha npocTe caktope 6poja 6p;ip, ...p, + 5.

3. Jokaxu ga cy cu 6pojesu: a) \/n(n+ 1) ;6)Vn ++vVn+ 1, n € N mpaumoHanHu.
YnyretBo. a)n? <n(n+1) < (n+ 1)?%;
6) KsagpaT paunoHanHor 6poja je paumoHanaH 6poj.

CMNMEUNJAIIHN 3AOATAK BPOJ 102

[eceT HajycnelwHnjux peluaBanaua oBor 3agatka 6uhe HarpaheHo. YnyTcTBO 3a crawe
pellensa je Ha cTpaHu 48.

CBaku of Tpu YoBeka je 3ammucnuno Opoj Koju je Npou3BoA ABa pasnuuuta npocta
6poja. Vcnoctasuno ce ga cy 3amuwirbeHn 6pojesu pasnuuntu. Koju je Hajmamsu
mMoryhu NnpousBoA Ta Tpu 3amuirbeHa 6poja?

PAYYHAPCTBO

PELWWEHE KOHKYPCHOI' 3AOATKA U3 PAYYHAPCTBA BP. 216

n = int(input())
t = int(input())
i=1
o="n'
pm =0
pn=0
while i <=n:
r = int(input())
ifr<=t:
t=t-10
i=i+1
ifo=="m"
pm=pm + 1
else:
pn=pn+1




Pay4yHapcmeo

ifo=="m"
O = Inl
else:
O = Iml

print(pm, pn)

Ha noueTky ce yHocu 6poj HuBoa n koje he Mapa 1 HuHa nrpat 1 MMHMMarHo Bpeme
npenacka npsor HuBoa t. PegHn 6poj H1BOa Koju ce urpa ce NnamT y NPOMEHIbUBO]
i, @ KO je Ha pedy Aa urpa y NpOMeHsbMBOoj 0. Takofe, Ha NoYeTKy ce nocTasrba Aa 1
Mapa 1 HuHa nmajy no 0 ycnewHo npeheHnx HMBoa. HakoH yHoca BpeMeHa 3a koje
Cy npelurie HMBO, MpoBepaBa Cce Aa Nu je TO BpeMe Mawe WNnM jegHako of
npenguheHor. YKONuKo jecTe, TO 3Ha4M Aa 3a ycrnellaH rnpenasak HapeaHor HMBoa
Bpeme Tpeba ymarwuty 3a 10, peaHun 6poj HMBoa ce yBehasa 3a 1 1 npoBepaBa ce
Koja oA OeBojuMua je vrpana Taj HMBO, Ma ce HeH 6poj nobena ysehaea 3a 1.
Ykonuko je nocturHyto Bpeme Behe on npeasuheHor mewa ce BpegHOCT
NPOMEeHIbMBE O M Urpa ce HacTaBrba CBe AOK pefHu 6poj HMBOa He npemalun yHeTy
BPEAHOCT N.

Tea Yebawek, V2, Ol ,Mnagoct®, HoBu Beorpag

PELWEHE KOHKYPCHOI' 3A0ATKA U3 PAYYHAPCTBA BP. 217

n = int(input())
m = int(input())
a = [[0 for i in range(m)] for j in range(n)]
k = int(input())
for i in range(k):
r = int(input())
¢ = int(input())
a[r-1][c-1] = int(input())
b=0
i=0
while i < n:
j=0
while j < m:
t = int(input())
if a[i][j] > O:
if t < a[i]jl:
b=b+10
else:
b=b+5
j=n
else:
b=b+5
j=j+1
i=i+1
print(b)




3adayu usz mamemamuke

Ha noyeTky nporpama ce yHOCK 0 KOfMKO H1BOA Ce CacToju Urpmua 1 KONmMKo CBaKM
HMBO MMa nogHueoa. Popmupa ce maTpuLa Ha OCHOBY YHETUX BPEOHOCTU KOjUM ce
npeTnocTaerba Aa Hema ,TelWknX HUBOA, Tj. Aa je MUHMMAarHO BpemMe 3a npenasak
cBakor HmBoa 0. [lotom ce yHOocu 6poj ,Telwkux® HMBOA, HUXOBa Mno3uumja u
MUWHMMAaIHO BpeMe npenacka, na ce Ha OCHOBY OBMX BPEOHOCTU MeH-ajy BPeAHOCTH
y MaTpuuu MUHMMarnHWxX BpemMeHa 3a Mpernasak CcBakor nogHusoa. [ok nocToje
HapeaHW HUBOW 1 MOOHMBOM YHOCE Ce BPEMEHA 3a Koje je JoBaH npeLuao TPeHYTHU
HMBO. YKOMNWKO 3a HMBO MOCTOjM OrpaHW4eHO BpeMe fnpenacka M yHeTo Bpeme je
Make, yKynaH 6poj noeHa ce ysehasa 3a 10. Y cynpoTHom ce 6poj noeHa yBehasa
3a 5, a 6pojay NogHMBOa ce NocTaBrba Ha MakCMarnHy BPeAHOCT, Yume ce npenasu
Ha HapedHW HMBO. YKOMMKO YHETO BPEME HUje Bpeme 3a ,Texak” HuBo, 6poj noeHa
ce yBehaBa 3a 5. Y cBakom cny4ajy ce peaHu 6poj nogHmeoa yBehasa 3a 1. Mo
npenacky jegHor HMBoa pegHu 6poj HMBoa ce yBehasa 3a 1. Ha kpajy ce ucnucyjy
OCTBapPEHU MOEHMU.

Pewewe penakuuje

3AOALUUN N3 MATEMATUKE

3agauu us ose pybpuke UMajy 3a Lurb NoMoh Kako ydeHuUmMMa, Tako U HacTaBHULMMa. Pa3BpcTanu cy y Tpu
rpyne y cknagy ca ctaHgapauMa 3Hakba u3 MatemaTtuke 3a kpaj obaBesHor obpasoBatrba. [latu cy npeanosu
KOHTPOMHMX U NMUCMEHWX 3adaTaka, Npu Yemy je y yrnactum 3arpagama [ ] aata BapujaHTta 3a gpyry rpyny.
Heku 3agaum nmajy noHyheHe ogrosope, na cy NorogHu kao npunpema 3a takmuyene KeHayp 6e3 epaHuya.

CUCTEMATU3ALINJA

1. TNosexu gate nspase ca ogropapajyhum peluewunma.

100+30 o e 450
250+200 o e 910
360+240 o e 130
990-80 o e 230
570-340 o e 600
846-623 o e 223
2. W3payyHaj:
a)20-3, 6) 14 - 10, B) 34-2, r)47-5,
n) 60:3, R) 70: 10, e) 500: 100, X) 240: 2.

d

Pewwm jegHavmHe:
a)x+150=770; ©6)240 + x = 640; B) 920 — x=510; r)x—200 = 160;
) x - 10 = 400; h) 2 - x = 280; e)x:5=20; x) 960 : x = 10.




3adayu usz mamemamuke

4. Y npasHo norbe ynuLum Ta4HO BpeMe Koje Nokasyjy caToBu:

5. WspauyHaj, na y npasHa norba ynuwim ogrosapajyhe 6pojese.

—745 ) +169 o
Ll

#10 #5 ¢;4

A A

6. MonyHu npasHa norea y cnepehoj Tabenu:

apanckm
6poj

p"é“;g;."" LVI CDXL CMIV

14 129 637

7. Peww jegHaunHe:
a) 438 + x = 901; 6) 7 - x = 203; B) 840 : x = 5; r) 700 - x = 249.

8. Tlopehaj no BenuuMHM gate Mace, NOYEBLUN Of HAjMaH-€:

200 g 2kg 1t 1kg 339 30 kg

9. LlwupuHa npaBoyraoHuvka je 3dm 6¢cm, a gyxuHa je 3a 1dm 7cm Beha o LWmpuHe.
M3payvyHaj 061M Tor NnpaBoyraoHuKa.

10. Nopoawnua Mepuh je kpeHyna Ha mope y 2h 30min. Kaga je nopoauvua lMNepuh
cTurna Ha mMope ako je nytosana 11h 45min?

11. a) 36up 6pojera 128 1 189 ysehaj 3 nyTa.
©0) Pasnuky 6pojeBa 802 n 654 cmarm 2 nyTa.
B) Mpounseoa 6pojeBa 136 u 4 yBehaj 3a 279.
r) KonunyHuk 6pojeBa 945 1 7 cmamnu 3a 58.

7
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Y jegHom paspeny uma 24 ydeHuka. JegHa TpehuHa ydeHuka je 3aBpLuuna
paspepq ca OANMYHMM YCMexoMm, a jegHa YeTBpTUHA ca BPIio JO6PMM ycrnexom.
Konunko yyeHuka nma ognuyaH, a Konuko uma spno gobap ycnex?

W3payyHaj BpegHOCT n3pasa:
a)250-25:5; ©0)(358-164)-3; B)245:5-5; r)576:(340 - 331).

Konwuko nyTta Tpeba ymamwutu 6poj 800 na 6u goburo konnyHuk 6pojesa 70 n 77

Hauptaj ayx AB = 3cm. HaupTaj OBe KpyXHULE ako je Ay AB nonynpeyHuk un
jeOHe v opyre Kpy>xHULE,NMpU YeMy CYy UM LEHTPY pasnuumTu.

Ako je a + b = 700, ogpeau:
a) (a +130) + (b + 130); 6) (a + 130) + (b — 130);
B) (a — 130) + (b — 130); r (a — 130) + (b + 130).

3anuwu cee napoBe MefycoGHO HOpManHUX NpaBux U cBe napose MehycobHo
naparnernHux npaBuX.

Mopoauua Bacuh je kpeHyna Ha mope y 2h 30min. Kaga je nopoavua Bacuh
CTUrNa Ha Mope ako je ycnyT HanpaBuna ABe nayse oA no 45min, a y BOXHbMU je
nposerna 13h 20min?

O6um npaBoyracHuka je 450cm. Konvko M3HOCK OyXMHA NpaBoyraoHuKa ako je
wmnpuHa 52cm?

IV paspen

. 3anuwu:

a) uncppama 6pojese:
Xurbagy net )
TPUHaEeCT xurbaga ocam
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6) peunma GpojeBe:
3012
107024

B) undpama v peunma 6poj koju nma:
8 xurbapa, 5 gecetuua
12 xurbaga, 11 gecetnua, 23 jeauHuue

. Tauku T Ha 6pojeBHOj NpaBu oarosapa 6poj 980.

a) Mopepn Tavaka A, B v C ynuwm 6pojeBe Koju UM Of4roeapajy.

6) Ha unctoj 6pojeBHOj NpaBm 03HauKM Tauky M kojoj ogroBapa 6poj 1009 n Tauky
N kojoj ogrosapa 6poj 1022.

T£980). Al ) B( ) c )

995 1020

. Hanvwwu Hajmamsn neToumndpeH 6poj uuvja je undpa ctotrHa 6 1 3a 4 je Beha og
umde jeanHuua, 2 nyta Beha og umdgpe gecetuua v 3a 1 mamwa of umMdgpe Koja je
Ha MecTy AeceTuue xurbaga.

Mpu cabupamy Hekonuko GpojeBa JoBaH je HanpaBumo rpeLke. Y jeaHoM cabupky
umdpy jeauHuua 2 je 3ameHmo umdppom 9, umdpy gecetmua 8 uudpom 3, a
umdpy cToTrMHa 5 umndpom 7. 3a KoNuko je JoBaH NPOMEHMO TayaH 36up?

. WN3pauyHaj: a) 36up; 6) pasnuky; B) nponsBog; r) konuvHuk 6pojesa 2020 1 101.
PapoBaH je hak — newak. Hberoea kyha ygarbeHa je of wkone 8 kunometapa.
Konuko kunometapa PapgoBaH Tpeba ga npehe y Toky roguHe koja uma 180

HacTaBHUX AaHa, pavyHajyhu nyT og kyhe 4o wkone n obpaTtHo?

. N3pauyHaj BpegHoCT nspasa:

a)210-5-4+3; 6) (210-5) -4+ 3;

B) (210 -5) - (4 + 3); r)210-(5-4 +3).

Pewn jegHaunHe:

(1) 4236 + x = 9000; (2) x— 7532 = 1256; (3) 1003 — x = 27;
(4)17 - x=1003; B)x:29=73; (6) 1073 : x = 29.

. baka je kynuna 2kg jabyka. NpBo cy Aeua nojena nonosuHy Tux jabyka. MNocne
Tora je gefa 3a YXuHy nojeo jeaHy jabyky. Kag cy geua yBeye nojena joLu
NoJioBMHY NpeocTanux jabyka, octarne cy camo Tpu jabyke. Konvko komaga jabyka
je kynuna 6aka?




3adayu usz mamemamuke

. 3a Koje npupoaHe OpojeBe X Baxu:

a)x—19<23; 0)303-x2>2298; B)x:3>5 r4-x +35<39?

. N3pauyHaj:

a)% 6poja 21; 0) % opn 36; B) 6poj uvja AeBeTMHa nsHocu 9;

r) 6poj unje Z n3Hoce 48.

. Hukona je op ceor yenapua ywreaeo 7200 guHapa. LecTtnHy HoBUA NOTPOLLMO
je [a kynu cecTpum MOKIOH 3a pofjeHaaH, TpM OCMUHE je Jao 3a CBoje MaTuke, a
OBe [eBeTuHe 3a Aykc. Konumko My je HoBua ocTano?

. LleHa mobunHor TenedoHa CHXKEHa je 3a jeqHy OeCceTuHy, a 3aTUM joLl 3a jeHy
neTuHy u caga nsHocu 3600 anHapa. Konvka je ueHa 6una npe npBor CHkeha?

. Oppeon ga 6poja umju je 36mp 2020, ako je % Beher Opoja jeaHaka % Mahser
6poja.

. Ynuwwm ogrosapajyhe 6pojeBe Tako Aa 6yay TayHe jeqHaKkocTu:

(1) 1356mm = m dm cm mm;
(2) 1356 mm = dm mm;

(3)22m 47cm = mm;

(4)749cm = m cm,

(5) 378cm? = dm? cm?,;

(6)2a3m? = ma.

. M3pauyHaj: a) noepumHy kBagpaTa uumju je obum 104dm;
6) 061M NpaBoyraoHuKa uuja je nospLuvHa 437¢m?, a jeqHa herosa cTpaHula je
19cm.

. 3a KOnKMKO ce cMmakK CTpaHuLa KBagpaTa, ako ce heroB 0bum cmamu 3a 100cm?

. Keagpart ctpaHuue 16cm nogerseH je Ha YeTnpu jegHaka
kBagpata. CBaku of TUX KBagpaTta NOAESbEH je Ha MNo ABa
jenHaka npaBoyraoHuka. Hekuma op Tux npaBoyraoHuka
obojeHa je no jegHa nornosBuHa. Ha Taj HauvH je HacTana
durypa Ha cnmumn. MispadyHaj nospLunHy Te durype.

. fonyHu Tabeny Ta4yHnm nogaumma.

MoBpLumHa
" 36up cBuUX . MoBpLnHa
BMLIa KOLIKE jenHe ctpaHe

MBMLA KOLKe KOLKe

KOLIKE

3cm
12m

25cm?

96dm?
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3adayu usz mamemamuke

20. MNospLunHe cTpaHa kBagpa cy 35cm?, 21cm? n 15¢cm?. ViapadyHaj noBpLUvHy Tor
KBagpa.

CUCTEMATU3ALINJA

1. TNonyHu Tabeny ogroeapajyhum 3anucom 6poja.

17 12

5 25

40

10,15

2. a) Kowapkaw OrweH Japama3s je y akTyeniHOj Ce30HM €BPOMNCKOr TakMuyera
EUROCUP norogmo 19 Tpojku, a yKyHo je wyTHyo 61 Tpojky. Konuko npoueHata
04 YKYMHO LUYyTHYTUX TPOjKM je OH ybaumo? (OZroBop 3aOKPYXUTW Ha jedHy
Aeunmany.)
6) NcTn urpad je y uctom Takmmyery ogurpao 15 yrakmuua v yKynHo Hanpasuo
42 acucteHumje n nocturao 135 noeHa. Konvko je oH NpoceyHo AaBao noeHa, a
KOJIMKO MMAo acuUCTeHUMja No yTakMuum?
(Mopaum y oBoM 3aaatKy Cy CTBapHU M OQHOCE Ce Ha CBe yTakMmuLe ogurpaHe 4o
kpaja TOP16 chase HaBeOeHOr TakMu4yeHa.)

3. Y cBako npasHo norbe Tabene ynuwin Hajmarwu Tpoundpenn 6poj umja je uudpa
CTOTUHA jeaHaka peny Y Koju ce 6poj ynucyje (Hnp. undpa ctotmHa 6poja koju ce
ynucyje y Tpehu peg mopa 6utn 3) Tako ga TBphera y cBakom pefy Tabene 6yay
TayHa. (Y pefoBe ce He padyHa 3arnaeribe Taberne.)

Oa Da Oa
Oa Oa He
Oa He Oa
Oa He He
He Oa Da
He Oa He
He He Oa
He He He

4. a)Akoje a=0,73+144; b+16=a;c=b-02unc-d=0,0171 n3padyHaj d.

6) Ako je a=%—%; b—§=a; c=b:12%v|d:c=1§M3paquajd.

1"



3adayu usz mamemamuke

5. Y kBagpaTHO] Mpexu, Npecnukaj Tpoyrao ABC LeHTpanHoM CUMETPUjOM y OQHOCY
Ha Tayky S Kao ¥ OCHOM CUMETPWjOM Y OFLHOCY Ha MpaBy s.

*n

6. HaupTaj Tpoyrao ABC TakaB ga je yrao ABC Tyn, a 3aTuM KOHCTpyuWLUM NpaBy p
Koja cagpxu Tauky C u:
a) HopmarHa je Ha npaBy AB; 6) napanenHa je ca npaBom AB.

—_— 5 —

0A=d 0B=5b,0C =

—_—

7. Oppeon Tauke A,B,C,D y KBafgpaTHOj MPeXW Ha [aToj CMLM Tako da Baxu
OA=d ¢noD =d.

8. a) Ogpenm mepy yrna KOMnreMeHTHOr yriy og 19°20'.
6) Oppean mepe CynneMeHTHUX YrroBa Koju ce pasnukyjy 3a 20°19'.
B) Ogpenn mepe KOMMIeMEHTHUX YrIoBa akKo je HuMxoBa pasmepa 2: 3.

9. Ha pgatum cnukama Baxu AB || CD v EF || GH. Ogpean mepe yrnosa o 1 f3.

D ~C G H
- 29° G
A o B F 670 cE

10. [Be npaBe Ha paTtoj cnvuuy cy napanenHe. M3pavyHaj Mepe CBUX KOHBEKCHUX
Heonpy>XeHUX yrrioBa ca Cruke.

12



3adayu usz mamemamuke

150°

11. dart je yeTtopoyrao ABCD TakaB fa Baxu AB || CD, Tayka D npunaga cumetpanu
yrma ABC v 4 BAD = 55°,4 BDC = 44° . Ogpeav mepe yrnosa 4BCD 1 ABDA.

12. HaupTaj Tpoyrao ABC, a 3aTUM KOHCTPYMLUN 3aje4HUYKY TayKy cumeTparne OyXu
AB vi cumeTpane yrna BCA. Y koM cryyajy oBa Tadka Huje jeQuHCTBeHa?

13. Hauprtaj yetBopoyrao ABCD, a 3aTUM KOHCTPYULUM TayKy Ha npaeoj CD koja je
jeaHako yoarbeHa og Tavaka A u B.

14. Opgpeou undpe a, b (koje He Mmopajy 61T pasnuunTe) Takee aa je 6poj 5b20a19b
aerous ca 9 1 2 n Huje gerbmB ca 4 n 5.

15. a) Hannwwm cBe npocTe 6pojeBe mane o 30;
6) 3a caku og 6pojesa 1, 2, 111, 121, 411, 493, 111115, 77776, 997 Hanuwun

4a N je NpOCT UM CINOXEH;

B) Hanumwm Hajmarsm cnoxeH 6poj Koju Hyje OersvB HU ca jeaHum 6pojem Marym
on 50;

r) PactaBu 6poj a = 91 - 108 - 125 - 143 Ha npocTe YMHUOLLE.

16. Opgpeon H3C(a, b) n H3(a,b) ako je a = 25-56 u b = 30 - 42.

1 1
7 0,35+12~0,25 1

17. N3pauyHaj —y e

VI paspeg

Ako 6u cnepehe 6pojeBe nopehenu of HajMawer 0o Hajseher koju 6u 6uo y
cpeanHn?

A) —g; B) %; B)31%; T)-0,03; [)-0,303.
3a0Kpy>ku CroBO Ucnpes Ta4yHor oAroeopa.

. Koju op pasnomaka umajy koHayaH geLmmarnHu 3anuc?

13



3adayu usz mamemamuke

1 189 7 1
A)-g; 5)-7; B) > r)-z; 'D')_E’
3aoKpyxu crnoea ucnpepg Ta4Hux oArosopa.

. WN3pauyHaj 306up Hajmamser n Hajseher 6poja og natux 6pojesa:

32 5 -3 019 1 -2
3 2 20
. Koje jegnakoctn
a);—3=-25 6)—2-(-2)=—3 8)25:(25)=-10; 1)-48+8=-4
Ccy TayHe? 3aoKpyXu CrnoBa Ucnpes Ta4yHux oarosopa.
BpojesHa BpeaHocT uspasa ((1-2:(3:4)—5)-6—7)-8:9 je:
A)- l; B) - @; B) - l; M- i; [) Hu jenaH og noHyheHux 6pojesa.
2 8 24 72
3aokpyxu CroBO 1Ucnpes TavyHor oarosopa.

. a) Cmamm 6poj 150 3a 14%; ©6) MNosehaj 6poj 140 3a 15%.

JegaH pomaH je 1974. roguHe kowTao 40 anHapa. [JaHac HOBO u3gawe UCTOr
pomaHa kowwTta 500 gMHapa. 3a KOnNuMKo npoLeHaTa je 0Baj poMaH nockyneo?

. Ako ce npBu cabupak 36upa 160 + 200 noseha 3a 15% 3a Konuko npoueHaTa
Tpeba na ce cMaru apyru cabupak aa ce 36vp He NPoMeHN?
Ako y Tpoyrny PQS Baxun aaje PQ = PR = QS n 4£QPR = 20° (cnuka), nuspadyHaj

yrao QRS.
Q

20°
P R S

. W3pauyHaj nosplumHy npasoyraoHuka ABCD uuju je obum 15cm, a jegHa
cTpanuua 3,6cm.

. Heka je ABCD kBapgpart ctpaHuue 16cm. Heka je M 61no koja Tadka Ha cTpaHuum
CD v O npecek gunjaroHana. M3padyHaj nospmHe Tpoyrnosa: ABO, ABM, BCO.

. Konuko pelwera nva HejegHaunHa —2 - x — 5 < 3 y ckyny uenux 6pojeBa Marunx

on 5?

14



3adayu usz mamemamuke

A) O; B)4; B)5 I 8 0)o.

3a0Kpy>kn CMOBO UcMpes Ta4yHor oAroeopa.
13. MNMpownseopg net uenux 6pojesa je 6poj 2020. N3payvyHaj Hajsehu 36up Tux Gpojesa.
14. Peww jegHauvMHy |x|+8= 7-6—5:4.

15. Yrnosu Tpoyrna ABC cy no npupogaH 6poj ctenenn. Oppeaun Te 6pojeBe ako
CYy OHV KBagpaTu Heknx bpojesa.

16. Keapgpat ctpanuue 10cm je noperbeH Ha 4eTupwm
nodygapHa npaBoyraoHuka W Manu ksagpaT. Bugun
cnuky!. [lyknHa make 1 OyxuHa Behe cTpaHuue jegHor
o[, npaBoyraoHuka je y pasamepu 1:3. Koju oeo nospLunHe
BEIMKOr KBaZparTa je NoBpLUMHa Maror kBagpaTa?

17. OBe ctpaHuue gentonaa cy 6¢m n 8cm u ceky ce nog yrnom og 150°. N3pauyHaj
NOBPLUWHY TOT Aentounaa.

18. Heka cy E, F n D pegom cpeguwta ctpanHuua BC, AC n AB tpoyrna ABC Ha

cnvum. Koju geo nospLuvHe Tpoyrna je HeOCEeHYEeH?
1 1, 1, 2. 3
NE B L BLing n ¢

3’

3a0|<py>|<w CITOBO ucnpen TavyHor ogrosopa.

CUCTEMATU3ALINJA

Y 3apgaumma 1 — 10. 3aokpyxu jegaH TadaH ogroBop.
1. BpeaHocT uspasa (V19 — 3)(vV19 + 3)(v29 — 5)(vV29 + 5) je:
a) 4, 6) V23; B)40; r)90; a)100.

2. 3a npupopHe 6pojese a, b 1 ¢ kaxemo ce ga cy lNutaropmHa Tpojka 6pojeBa ako
Baxu a? + b? = ¢2. Koja op HaBefeHvx Tpojku 6pojesa Huje MutaropmHa?

a)5,12,13; 6)6,8,10; B)8, 15, 17; r)7,24,25; 1) 10,40, 41.

15



3adayu usz mamemamuke

3. YHyTpalwHK yrao npaBuItHOTr AeCceToyrna jefHak je:
a) 1449, 6)145° B) 136° ) 180° pn)216°.

4. Y npaBuUnHoM LWeCToyrao cTpaHuLie 6¢cm MoXe ce ynucaTtu Kpyr nonynpeyHuka:
a) 8Y2cm; 6) 6¥3cm; B)6vV2cem; r)12cm; a) 636 cm.

5.40% opn 25% 6poja 800 jegHako je:
a) 200; 6)320; B)520; r)80; pn)8.

6. Tpoyrnosu ABC v DEF Ha cnuum cy cnudHn. O6bum tpoyrna DEF jegHak je:
C

a)13; 6)%; 8 N7 A

7. Y mewayHunum ce 3a 14160 guHapa moxe kynutn 120 eBpa. Konuko guHapa je

notpebHo 3a kynosuHy 730 eBpa?
a) 86140; 6) 87000; B) 56800; r)90120; na)75300.

8. MonuHom (2x — 1)2 — (x + 3)2 + (x + 4)(x — 1) jegHak je NONMHOMY:

a) x2—-2x—12; 6)—3x2 — 6x — 22; B) 3x;
r)4x? —11x — 12; o) 4x?+4x —12.

. 2:4*.88.1616
9. Bpoj BT
a) Behmnog 1; 6) Behu o %; B) Mau oA %, a Behu og %;
1. .
r) mMawu og To0o n) Behuog

2000°
10. O6um kpyra jegHak je 40w cm. HberoBa noBpLUKMHA j€:
a) 200 cm?; 6) 400w cm?; B) 800w cm?; 1) 40mcm? n) 500w cm?.

11. Heka je ABCDEFGH npaBunaH ocmoyrao uumja je nospwuHa P, a BDFH
yeTBOpoyrao nospluHe P1. Oapean ogHoc P:Ps.

16



3adayu usz mamemamuke

12. N3padyHaj oyk1MHy NuHuja kojuma cy HanucaHa cnosa [JMC y kBagpaTHOj Mpexu,
akKo je jeOUHNYHO pacTojarbe jeaHako 1cm.

13. PactaBu nonvHome:
a) 25x2 —9(x — 3)%; 6)4a®b? — 8a*h? + 6a?bh®, B)a®*+a®—9a-9.
14. Ynopeau 6pojeBe: a) 152° 11 28%;  6) 5v/7 un 6+/5.

15. Oate cy Tadke A(1,2), B(5,2), C(6,4), D(3,4) n E(2,4). Kojy on wux Tpeba
opgbauunTu, Tako Aa npeocrtane 4 cy TemeHa napanenorpama?

16. Ogpenn koopguHate TemeHa Tpoyrna KLM ueHTpanHOCUMETPUYHOr Tpoyriy
ABC y ogHOCy Ha KOOpAuHATHU noyeTak, ako je A(—1,0), B(3,1) n €(0,5).

17. Aua, BobaH 1 Bnaga 3ajegHo umajy 35 roguHa. Ako Aua nma 80% BobaHoBux
roaunHa, a 6poj BnagmHunx roguna je 3a 70% sehu og BobaHoBuX, KONMKO roanHa
1“Ma CBakKo of hUuX?

18. Hap npeyHvkom jegHor nonykpyra
KOHCTPYMCaHO je joww 5 nonykpyrosa, kao
Ha cnuun. AKO je MpeYHUuK MamuXx
nonykpyrosa jegHak 10cm, wu3padyHaj
NOBpLUMHY oceyeHe durype.

CUCTEMATU3ALINJA
1. Peww jegHaunHe:
2x+1 3x+2_1 X s ,
5 g _%; 6) (x+2020) —(x—2020) :4_

2. Koja og cnegehux mpexa He Mmoxe hopMupaTt NpaBumHy TpocTpaHy npuamy?

17



3adayu usz mamemamuke

(A) (B) © (D) (E)

. 36up kaTeTa npaBoyrnor Tpoyrna je 22cm. AKO ce jefHa kaTteTa cMakbm 3a 4cm, a
apyra noeeha 3a 2cm, MOBpLUMHA Ce He MpomMeHu. Hahm obvm u noBpLUMHY

noyeTHor Tpoyrna.

. MNospwwuHe Tpu cTpaHe npasoyrne kytuje cy 12, 8, 6. V3payyHaj 3anpemuHy te
KyTUje.

. M3apayyHaj noBpLUMHY KBafpa 4mju je AnjaroHanHu npecek kBagpat obuma 40cm,
a unje ce ABe uBMLEe ogHoce Kao 4:3.

. Pewere HejegHaumHe x(x —3) < (x + 3)? je:
a)x <0; 6)x>§; B)x>-1; nNx<1, p)x< —3.
3a0Kpy>Xu CroBO Ucnpes Ta4yHor oAroeopa.

. 'paduk nuHeapHe dyHKuMje ax + by = ¢ cagpxu Tauky P(—2,—1) n napanenaH
je ca rpacmkom cyHkumje 3x + 5y = 15.
a) Oppean a, b, c.

6) Hahu Hyny dyHKkumje.
B) Hafum nospwwwuHy Tpoyrna kojer rpaduvk nuHeapHe dyHKumje cdopmmpa ca

KoopaAMHaTUM ocama.

. LleHa anmoBatba je 290€, a moxe ga ce nnaTtu Ha cnegehu HaunH: 50€ ogjeaHom,
a ocTtaTak y patama no 30€, cBakor meceua.
a) Mi3pasn pyHkumMjoM BMCUHY ayra (y) y 3aBUCHOCTM of Bpoja otnnaheHux paTa

(x).
©0) 3a konuko meceun he 6uTtn ncnnahena uena cyma?
B) Konuko 6u 6una meceyHa pata ako 3uMmoBare Tpeba ncnnatuti 3a 5 meceun?

. Ako ce Heku 6poj nogenu gpyrum 6pojem, fobuje ce konuyHUK 2 1 octaTtak 5. Ako
ce 36up Tvx 6pojeBa Noaenu HUXOBOM pasnmKoM, Aobuje ce KONMUYHKK 2 1 ocTaTak
7. Konuku je 36up Tux 6pojesa?

. MsBognuua kyne 6v/2cm, HarHyTa je npema paBHU OCHOBE MoA YrAoM of 45°.
M3payyHaj 3anpemuHy 1 NOBPLUUHY Kyne.

. Ha noueTky wwkoncke roguHe, 40% y4eHuka jeqHor oaersewa cy bune aesojuuie.
Jo nonyroguwTa je gowrno jow 5 geojumnua, na je 6poj Aedaka v geBojumua
jeaHak. Konvko je ydeHvka y ogerbemwy 6uno Ha Kpajy LUKOMcke roguHe?

18



Mamemamuyka makmuyerba

. MoBpLuMHa Tpoyrna Ynja cy TeMeHa cpeavHe MUMOWIA3HUX UBULA KOLIKE JYXXUHE
a, jeaHaka je:

3a2V3 a®y3
) 2

5 .
B) %az; r) P a2; 4) HU jeoaH of OBMX OAroBopa.

3aOpr)KVI CInoBO ucnpen tTa4Hor oaroBsopa.

. Y jeOHoj yawm je cok oa BoAe w cupyna y pasmepu 2:1, a y Apyroj 4awm y
pa3mepu 3:2. Cok 13 obe valle npecyT je y npasaH cya, npu Yemy je gobujeHa
pa3mepa Boae v cupyna 27:17. Konuku je 61Mo 0gHOC KONMYMHE coka y Yawama?

a) 1:4; 6) 2:7; B) 4:9; r) 9:35; n) 9:37.
3aoKpyxu CrnoBo uUcnpes Ta4Hor oaroBopa.

. Y paBHM a OaT je jeqHakocTpaHWyHM Tpoyrao ABC 4yvja je cTpaHuua jegHaka a.
Mpecek paBHY a 1 ( je npaBa AB, npu Yyemy je yrao nsmehy a u £ jegHak 45°.
Oppeaw pacTojatbe TexuwuTa Tpoyrna ABC of paBHu f.

. MBO3geHe kyrnuue npevHuka 1,6cm, Tpeba npeTonuTu y jedHy Kyrny npevHuka
8cm. Konuko je noTpebHO TakBMX Kyrnmua.

a) 1000; 6) 125; 8) 100; r) 257
SaOpr)KM CITOBO ucnpen Ta4yHor ogrosopa.

. OcHu npecek kyne je jeqHakoCTpaHWYHM TPOyrao,
cTpaHuue 6¢cm. Y OBy Kyny je ynucaHa rnonTa.
/apayyHaj ogHOC 3anpemuHe NonTe 1 3anpemMmHe a
Kyne.

. Hag maroM cTpaHuLoM npaBoyraoHmka ca criosballkbe CTpaHe KOHCTpYUCaH je

nonykpyr. WapadyHaj noBpluMHY W 3anpemuHy Tena koje HacTaje ako ce
npaBoyraoHvk ¥ nonykpyr obphy oko 3ajegHudke oce cumeTpuje. LyxuHe
CTpaHuLa npaBoyraoHuka cy 12cm u 8cm.

. Purypa orpaHuyeHa y-ocom, X-0COM 1 rpacduumma pyHKkumjay =2 mny =x —2
poTupa oKo x-oce. AKO je jeauHu4Ha ayx 1cm, oHAa je 3anpemuHa Tako 4obujeHor
Tena:

a) mara og 20cm3; 6) namehy 20cm3 n 30cm3;
B) uamehy 30cm® n 50cm3; r)Behaog 50cm3.

3aon<py>|<v1 CITOBO ucnpen TavyHor ogrosopa.

. [IBa kpyra nonynpeyvHuka 2cm 1 6¢cm [ogupyjy ce cnorba. M3payyHaj noBpLumHy
Tpoyrna yuja cy TeMeHa 3ajeAHnYka Tayka AaTuX KPyroBa M Tayke y kojuma OBe
KPYXHWLIE JoAMPYj€e jefHa HMXOBa 3ajefHNYKa Cnorballkba TaHreHTa.
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MATEMATUYKA TAKMUYEHA

TPEThU APUHCKU MATEMATUYKU KYIN KYN OCHOBHUX LWKONA
Mwunan XXusaHoBuh, Mutap Jocunosuh, BajuHa BawTa

Y ocHoBHoj wkonu ,,Ceetn Casa“ y bajuHoj bawTn 27. maja 2019. rognHe ogpxaH je
Tpehu OpuHCKM MatemaTUykmM Kyrn OCHOBHMX LUKoMa. Y4yecTBoBaso je 9 wwkona us
nogpukcknx onwTunHa: bajuHa bawrta, BpatyHau, Buwerpag, 3BopHuk, Jlo3HMuUa,
Jbyb6osuja n Cpebpenuua. Manudectaumjy cy nogpxanu OnwrnHa bajuHa bawTa,
JIM OpuHcko-numcke xuapoenektpaHe, dpywtBo MaTemaTtnyapa Cpbuje u LieHTap
3a NPOMOLLMjy Hayke.

YyeHuumM yYeTupu 3aBplUHa paspefa pelwasanu cy no 6 3agaTaka Koju cy ce

©ofoBany 3a €KUNHO M NojeanHadYHo TakMmuyerse. NpBa TpyM MecTa y NojeAnHaYvHoj
KOHKypEeHUMju Mo paspeauma aatm cy y tabenu:

1. Anpgpea Kphuh ,CBetn Casa“, bajuHa bawTta 70
2. Emunuja Tanacuh ,Byk Kapauuh®, BpatyHay 55
3. Camna Towmh ,[etap Bparonuh®, Jby6osuja 32

6. paspen YyeHuk Llikona BopoBu
1 Teonopa Paaeka .Pajak Nasuhesunh®, BajuHa 90

BawTa

2. MBa »XuBaHoBuh ,CBetn Caga“, bajuHa bawTa 75
3. Jlazap MNeTkoBuh ,CBetn Casa“, 3BOpHMK 65

7. paspen YueHuk Llikona Boposu
1. Hberow Bugosuh ,CBeTtn CaBa“, 3BOpHUK 98
2. Mwnnua Josuumh ~Kagumwaua“, JlosHnua 95
3. Bojan Cnajuh ,Byk Kapauywuh®, bpaTtyHal, 85

8. paspen YyeHuk Llikona Bogosu
1. Bersko BorgaHosuh | ,MNeTap Bparonuh®, Jby6osuja 100
2. Taguja MaTtuh ,CBeTn CaBa“, 3BOpHUK 84
3. Mwuxanno Mununymnh ,CBetn Caga“, bajuHa bawTa 58

Y ekunHoM nnacMaHy HajycneluHuja je 6una wkona ,Ceetn CaBa“ n3 3BopHuka ca
OCBOjeHNx 266 6ogoBa, Apyro MecTo NMpunaro je LWKonu AomahuHy TakMuyera ca
218, a Tpehe mecTto n 208 GogoBa OCBOjUNM Cy yyeHuum wwikone ,Kaguwada“ ns
JlosHnue. Y Bpeme peluaBara TeCTOBa 3a HacCTaBHMKE OPraHM30BaH je KpaTak
CeMMHap Ha Kome Cy npefaBayn Ounu Halmn eMUHEHTHU MaTemMaTtuyapu: pegoBHU
npocdecop ap Munow ApceHoBuh ca MatemaTtunukor dakynteta y beorpaay, op
Bojucnas Angpuh npeaceaHuk IMC, gp MNetap MeneHTtujesuh ca M® y Beorpagy u
BojaHa MaTuh npodecop MatemaTnuke rumHasnje y beorpagy. MHadve, bojaHa n
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Mamemamuyka makmuyerba

Metap cy 6mBwM yyeHnum OLW ,CBetn CaBa“ m3 bajuHe Bawte. Ha cnuum cy
HarpaheHn y4yeHnUmM ca CBOjMM HacTaBHULMMA W NpeaaBadvMMa Ha CeEMUHapy.

3apaTtke 3a Takmmnyene u3 ctapux bpojesa ,Matemartuykor nucta“ npunpemunm cy
3a 5. n 6. paspeg Mutap Jocunosuh, a 3a 7. n 8. paspen ap MunaH >KveaHosuh.
3apaum
V paspen

1. Ogpeawm yrnose a u 3. Buaum cnuky!

N

~ \136"

3() \
d

. . 1
2. MNpeun 4naH HKu3a je 6,5 a ceakm crnegehu je 3a 12 Mahu of npeaxogHor. Konvko

MMa 4naHoBa Hu3a Koju cy Behu og Hyne? Ogpean nocnenrby YnaH Hu3a Koju je
Behu of Hyne.

3. Hauptaj tpoyrao ABC. KoHcTpyuwn Tauky D Koja mpunaga gyxu AB n Baxu
2ACD = %LACB, Kao n Tauky E Koja npvnaga npasoj CD v Baxu CE = AE.
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Mamemamuyka makmuyerba

4. JeneH, cpHa n naHe nmajy 3ajegHo 99,2kg. CpHa je 4 nyTa nakwa of jeneHa, a
.1 .
Maca naHeTa je ; Mace CpHe. Konvka je maca cBake of OBMX XMBOTUHA?

5. Pasnuka gBa cynnemeHTHa yrna jefHaka je nofioBMHU Makber yrna. MispadyHaj te
yrnose.

R-A-Z-L-O-M-A-K
6. Y pebycy , CNoBa 3aMeHun umdgppama (pasnuumrta
B-R-O-J
CroBa pas3nuynTimM, a ucTa crosa UCTMM undpama), Tako Aa BpegHOCT pa3nomka
6yne Hajsehun npupoaaH 6poj Koju ce Ha Taj HauMH Moxe JoOUTK.

VI paspen
1. N3payyHaj anconyTHy BpeaHOCT 1n3pasa:

(-3 +oas)(}-oazs)-
2 4 9

3 s 50
4 4 20

2.'Y ckyny uenux 6pojesa pelum HejeaHauunHy: |3x| < 2607139'

3. Y tpanesy ABCD, AB=12cm, BC=CD=DA n £BCA = 90°. UN3payyHaj obum TOr
Tpanesa.

4. Muua je Hanpasuna 2 nutpa 20% pactBopa conu y Bogun. Konuvko npoueHata conm
he 6utun y pacteopy ako Muua gonuje jow 1 nutap yYmicte Boge?

5. KoHcTpyunwm Tpoyrao ABC ako je: BC = a = 5cm, 2B = = 45° 1 nonynpeyHuk
onvcaHe KpyxHuue 3cm.

6. Oppenv undpe x 1 y pasnuuute of Hyne ako je 6poj Xyxyx nersus ca 3, a 6poj
yxyxyxy oerous ca 18.

VIl paspen

1. VI3padyHaj BpegHoOCT nspasa:

2 2 2
m2 3 (2Y (3 g /1+9_\F+ [ _lo, [16
3 22 3 2 16 16 25 25

2.Bbpoj x je 1,25 nyta Behu og 6poja y. 3a konuko npoueHata je 6poj y Maru o
6poja x?
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Mamemamuyka makmuyerba

3. Hekn mHoroyrao uma 14 gujaroHana. W3spadyHaj KOnMuKK je 30up yHyTpaLlkux
yrrnoBa MHOroyrna Koju uma fBa nyTa BuLle cTpaHuua.

4. Y npaBoyrnomM Tpoyrny OYyXUHE TeXWLIHUX OYXMW Koje odroBapajy katetama cy
213 n V/73. UspauyHaj xunoTeHysy Tor Tpoyrna.

5. OpceuaweM  jedHaAKOKpaKo-MpaBOyrmMxX TPOYyrfioBa oOf KBagpaTa HacTaje
npaBuIiaH ocmoyrao ctpanuua 8cm. MispavyHaj noBpLUMHY KBagpaTta 1 ocMoyrna.

6. Jokaxu naje n° + 191 perbuso ca 5 3a cBaku npupoaaH 6poj n.

VIl pa3pen

1. Ogpeam 36up LenobpojHMX pellera AaTte jeaHadnHe Ha nHTepsany (-2019,2019]:

e

2. MoBpLMHa NpaBunHe YeTBopocTpaHe nupamuge je 384cm?, a nosplunHa jegHe
6ouHe cTpaHe je 60cm 2. 3padyHaj sanpemuHy nupamuae.

3.MospwmHa Tpoyrna koju rpaduk dyHkumje y =2x+n 3aknana ca

KoopanHaTHUM ocama je 5. MapadyHaj obum Tor Tpoyrna.

4.Y paBHOCTpaHy Kyny npeyHuka ocHoBe 6¢cm ynucaHa je nonta. M3payyHaj ogHoc
3anpemMuHe nonTe 1 3anpeMuHe Kyne.

5.Ha ekckypsauju y Pumy lNeTtap je kynno 9 pasrnegHuua 3a 11 eBpa u HEKONUKO
ueHTn, a Bepa 13 uctux pasrnegHuua 3a 15 eBpa u Hekonmko LeHTU. Komnuko

KoLTa jegHa pasrnegHuua?

6. Oapeam 36up cBUX LenobpojHMX pellera HejeaHaumHe: Vx2 — 6x + 9 = 3.

Pewena
V paspen

1. Yrao a je komnnemeHTaH ca yHakpcHum yrnom oa 33°. Yrny og 136° cynnemexTaH
je yrao og 449, a wemy yrao yHakpcaH ca B. Buam cniviky!
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Mamemamuyka makmuyerba

N,

136°

a

449 330 e N\136°
330 \
d

3akrby4dyjeMo ga je a« = 90° — 33° = 57°,8 = 136°.

2. Heka Hu3, nopep npBor ynaHa 6,5, uma jow n YnaHoBa. Taga BaXu HejeAHaKoCT:
1 . . . .
6,5—n- 11 >0, rge je n Hajehe ULenobpPOjHO pelLere OBE HejeaHaunHe.

. . 1 . . .
PelwaBarwem HejeagHaumHe gobujamo: n < 5;, najen = 5. Hajmawu unaH Hu3a je:

65—5-1-=2
4 4

. KoHcTpyncatun yetBpTuHy yrna ACB. Tauka E je y npeceky cumeTpane gyxu AC u
ayxu CD.

. Heka jeneH nma macy J, cpHa s 1 naHe /. Taga je:
J=4s , lzls
3
J+s+1=99,2

_992.16_992 3 _186

H34s+s+%s:%me0ugs:W,obwcno s = — =18,6;

3 10°3 10 16 10
J=4186=744 u 1=18,6:3=62.

[akne, jeneH uma macy 74,4kg, cpHa 18,6kg v naHe 6,2kg.

. Hexa cy a n 3 cynnemeHTHM yrnosu. Taga je npema ycnosuma 3agarka:
a+f=180°

1
a—ﬂzgﬂ, najea:%ﬂ.ﬂa/beje

%ﬂ+ﬂ:180°, %ﬂ:1800, ﬂ=180°:§=72°, a=180"—72° =108".

24



Mamemamuyka makmuyerba

6. Y pebycy nma 9 pasnuumtnx crnoBa koje Tpeba 3ameHuTV ca 9 pasnMunTUX
uudpapa. Mocne ckpahmBara ce gobuja
R-A-Z-L-O-M-A-K A-Z-L-M-4-K
B-R-O-J B-J

OBaj pasnomak nMma Hajpehy BpeaHOCT Kaja je MMeHunay Hajmawu a 6pojunal,
Hajsehu. Y nmeHnouy He moxe 6utn O naje B=1uJ = 2, a y 6pojuouny cy, noa
6u 6poj 6uo Hajpehn: A =9,Z =8,L =7,M = 6,K = 5.

A-Z-L-M-A-K :9.8'7'6'9.5:9-4~7~6-9-5:68040-

B-J 1-2
VI pa3pen
1.
3 ons):(Soouns)o (L6, 1) (10 1)1 (_5)8_1 (_10)_1
2 4 9 L4 4)(8 8) 9 L 4)9 9 { 9) 9
3 o055 21 3 14 21 15 4 210 10
4 77774 20 4 45 20 20 20 20 20

o .2 ‘Q_Q_z“
919 9 9

1
2

2. ‘3x‘$w:3, —3<3x< 3:3, -1 < x< 1, xe{-1,0,1}
673

3. AB=12 ¢m, BC=CD=DA v /BCA =90".




Mamemamuyka makmuyerba

Heka je CE||AD Tapa je yetBopoyrao AECD pomb6, a Tpoyrao AEC jeQHaKoKpaku.
3akrbyyyjemo ga je < EAC =< ECA=a n < CEB = 2a kao crnosballkbn yrao
youeHor Tpoyrna. Tpoyrao EBC je Takohe jegHakokpaku Te je < EBC =2a. Y
npasoyrnoM Tpoyrny ABC owTpu yrioBu cy a u 2a na je 3a = 90°. fakne
a=30° n 2a = 60° na je Tpoyrao EBC jegHakocTpaHuyaH OgHOCHO AE = EB =
b = 30 cm. [Jobujamo Ha kpajy ga je obum Tpanesa 0 = 5b = 30cm.

4.Y 2 nutpa pacTteopa nva 12—(?0 2 = 0,4 nutapa conu. Kaga Muua gonuvje 1 nutap
BoAe y pacteopy he u garse 6utn 0,4 nutapa conu.

0.4-100 40 1
R =2 =131%.

P . .
o5 3 =04 na nobujemo gajep = 3
5. 1) KoHcTpyuwemo Tpoyrao BCO.
2) KoHcTpyuwemo kpyxHuuy k(0, 3cm).
3) KoHcTpyuwemo yrao oa 45°, uvje je Teme Tadka B, a jedaH Kpak cagpxu
cTpaHuuy BC.
4) Y npeceKy Apyror Kpaka yrna u KpyxHuue je Teme A.

A

Ves

B 5cm

6. xyxyx persus ca 3: 3x + 2y = 3k. NpBun cabupak n 36up cy Aerbueu ca 3, na un
apyrn cabupak, o4HOCHO y Mopa 6utn gersueo ca 3, y € {3,6,9}. Kako je yxyxyxy
neruBo ca 2 (18 = 9 - 2), na y Mmopa 6utmn 6. bpoj yxyxyxy = 6x6x6x6 Mopa ouTu
perouB n ca 9. 4y + 3x = 24 + 3x,x € {1,4,7}. MNocToje 3 pewewa: 1) x =1,y = 6,
2)x=4,y=6un3)x=7y=6.

VIl paspen

3 4 9 4 36 36




Mamemamuyka makmuyerba

[[L2 9 16, [16_ [25 3, [o 4_5 3 3 4_
6) 1+1_6_\/1:6+ 1_E+\/2:5_\[; 4+\/:5+5_4 atsts=
£ N0 4 80c

> 100

I
N | =

+
[LEEN

Il

2. x=125y, y=——, y=——,y=
P s T T s s

Bpoj y je manu o 6poja x 3a 20%.
3. N3 popmyne 3a 6poj gnjaroHana: p = M nobwjamo:
" 2
n(n—3) =14, na je n(n—3):28
2

MHoroyrao ca gynno Buwe cTpaHuua uma 14 cTpaHuua, na je 36up HeroBux
YHyTpaluksux yrnoea Sy, = (14 — 2) -180°=2160°.

4. NocmaTpajmo npasoyrne Tpoyrnose ADC n EBC kao Ha cnuuu.

2

2
3a npsw Baxu (;j +br = (\/%)2 agapym g° +(l2’j (QJE)Z.

Mocne KBagpvipar-a cabepemo oBE  jedHaKoCTM " fobujamo

§a2 +§b2 =73 +52, 202 =125, ¢? =100 - Bakne, xunoterysa je ¢ = 10 .

5. O3HaunMo ca x KaTeTe jefHaKOKPaKuX TPOYyrroBa Kao Ha Crivuu.

/




Mamemamuyka makmuyerba

Taga je cTpaHnua ocmoyrmax+/2 =8, x = 44/2 . CTpaHuua kBagpata je

2x + x~/2 = 8~/2 + 8, a werosa nospumra P, =192+128/2.

MoBpwmrHy ocmoyrna pfobujamo Kaga Of MOBPLUMHE KBagpata Ofy3Memo
NoBpLUMHY 4 jedHaKOoKpaka Tpoyria ca KaTeToMm X.
2

F =P, —4-% =P, —2x° =192+128\/§—2-32=128+128\/§ .
6. TpaHcdopmaLmja nspasa
n* +19=n° —n+20m =’ —1n> +1)+ 200 =n{n—1Yn+1)i* +1)+ 200
Opyrn cabupak Ha Kpajy je gerous ca 5.
VIl pa3pen
1. Cpegumo paty jegHaunHy
(e )
—|Xx—=|—zZ|x—<|==|x—]
2 2) 3 3) 6 6

na gobuvjamo ga je 0=0.

MowTo je cBaku peanaH 6poj peLlere OBe jeAHauMHe, oHAaa je 36up LenobpojHMX
pelletsa U3 JaTor MHTepBana:

—2018 4 (—2017) + (=2016) + -+ 4+ 2019 = 20109.

2. MospwwuHa 6a3e nupamuge je 384-240=144, na je
OCHOBHa wuBMUA a = 12cm. [loBplwuHa Go4yHe

. ah
CTpaHe rnpema oO3Hakama Ha cnvuum je a?=60

opjakne pgobujamo h=10. Caga npvMeHOM
MutaropvHe Teopeme Ha OCeHYeHuM Tpoyrao ca
CINUKe n3padyyHaBamo a je

2
H:th—(;j =100-36=8, H=8cm L

BanpemuHa nupammupe je V = Sa?H = ;- 144 -8 = 384, V = 384 cm®.

3. Ha cnvum je Tpoyrao koju rpacpuk rpagu ca koopanHaTHUM ocama. Katete Tpoyrna
cy cy ayxun BA n BC unje cy gyxuHe peaom g M n, Na je NoBpLIMHA Tpoyrna
jeaHaka:
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n=5, n> =20, n=245.

CtpaHnue Tpoyrna cy AB = v/5,BC = 2+/5, AC = 5. 06um Tpoyrna je O = 5 + 3v/5.

Y
C
m

y=2zr4n

4. Ha cnvum je oaTt oCHM npecek Kyne u 'y wy ynucaHe nonte. OCHOBHU eNeMeHTH
kyne cy R = 3u H = 3+/3, a nonte r = v/3 kao TpehuHa BucuHe. 3anpemmHe Kyne

v, =%-327z~3\f=97z\/§ v nonte

v, =§(\/§)37r:47r\/§

OpaHoc 3anpemuHa.

v, _47r\/§_ﬂ
V. 9z3 9 H

5. Heka je x ueHa jegHe pasrnegHuue. Taga Baxe HejegHakocTn: 11 <9x <12 m
15 < 13x < 16. 3aokpyxvBaweM Ha Tpu geuumarne gobuja ce 1,222 < x < 1,334
n 1,154 < x < 1,231 lMowTo cy LEHTM CTOTM OenoBu eBpa jeauHu Opoj koju
3agoBosbaBa oba ycnosa je 1,23. [lakne ueHa jeaHe pasrnegHuue je espo u 23
LeHTa.

6. VxZ—6x +9 =/(x —3)2 = |x — 3|. HejeaHaumHa ce cBoamn Ha x — 3 < —3 unu
x—3>3 ofHOCHO x < 0 UMM x > 6, Tj x € ((—o0,0] U [6,0)) N Z.

BOUP: ... +(—=7) + (=6) + (=5) + (—4) + (=3) + (=2)+ (- 1)+ 0+ 6+ 7 + - =
-5-4-3-2-1=-15.
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OOABPAHU 3AOALN

OpabpaHu 3agaum cnyxe 3a Bex6Oy 1 npunpemMy 3a TakMuyena. lNpenopyyyjy ce y4eHnumma Kao Kopak Koju
npeTxoau pellaBaky KOHKYPCHUX 3afaTtaka. Peluera koja crnefe UCKOPUCTUTYU 3a NPOBEPY COMCTBEHMX.

3a yueHuke lll pa3peda

3263. Y 6uockony je 6uno 750 yyeHrka neTor, WecTor 1 ceamor paspeaa. lNonosuHy

yyeHuka, Koju cy 6unu y GuocKomy, YMHWMWU Cy YyYeHUUM NeTux paspeaa,
TpehuHy y4eHnum wecTux paspeaa. Konuko je yyeHnka cegmux paspega 6uno
y 6uockony?

3264. Cnuka je pobvjeHa oa yeTupw jegHaka kBagpata. Konvko
Ha crnvuM mMma: a) Ayxu, 6) npaBoyraoHWKa KOjU HUCY
KBagpaTw, B) NpaBoyraoHvka payyHajyhu n ksagparte?

OGenexwu CIMKY N HaBeau CBe OYXU, NpaBoyraoHuke n
KBagparte.

3a y4eHuke IV pa3peda

3265. MnageH je ucekao nuct nanupa Ha 3 gena. JegaH od TMx gerioBa onerT je

ncekao Ha 3 gena. Taj nocTynak je MOHOBMO YKYNHO 7 nyTa. Konuko je ykynHo
Aenosa nanupa fobwo?

3266. Y npasHe kBagpaTtuhe cdurype Ha LpTexy ynum
no jegaH og 6pojesa 3, 5, 6, 7, 8 unn 9, Tako aa
36upoBu cBaka Tpu Opoja koja cy y jenHoj
LJMHNjM” Byay mehycobHo jeaHaku.

3a y4yeHuke V pa3speda
3267. Ogpenwm cBe npocTe 6pojese p 1 g TakBe Aa je 2p + 3q = 100.

3268. Konvko nanuHapoMa nokasyje AurmTanHym YaCoBHUK ca YyeTupu undpe, ABe 3a

cate v ABe 3a MuHyTe? (ManMHOpOMU Cy KOHaYHU HWU30BK cumbGona Koju ce
4uTajy UCTO C NieBa Ha 4ECHO Kao 1 C AecHa Ha NeBo.)

3a yuyeHuke VI pa3peda

3269. Pasnuka gBa 6poja je 9, a 36up 99. 3a konuko npoueHaTta je: a) Behu og Tux
6pojeBa Behu of Mamer; 6) Mawu o TUx OpojeBa Mawu o Beher?

3270. Tauke P, Q, R, S gene ctpaHuue npaBoyraonvka ABCD y pasmepu 1:2. Bugm

cnuky! a) [okaxu fa je yetsopoyrao PQRS napanenorpam. 6) Y kojoj pasmepu
Cy NoBpLUMHa napanenorpama PQRS v noBplnHa npaBoyraoHuka ABCD?
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O0dabpaHu 3adayu

D R C
S

Q
A p B

3a yueHuke VIl pa3peda

3271. Opgpeav Hajmare npupogHe 6pojeBe a 1 b Koju Cy CTeneHn ABojKe, 3a Koje je
a,a3va5Va’ = b.

3272. CnmeTpane yHyTpallHUx Tynux yriosa ko TeMeHa C v D Tpanesa ABCD ceky
ce y Tayku E, koja npunaga ocHoBuum AB. Ako je u CE = 13 cm u DE = 15 cm,
a BUCUHA Tpanesa je 12 cm, ogpean AyXnHe cTpaHuua Tor Tpanesa.

3a yueHuke VIl pa3peda

3273. Oppenv Hajvarm NpupodaH 6poj n Takae Aa jeaHadnHa % + % = % MMa TayHo:
(a) 2019; (6) 2020 peLuersa y ckyny npupoaHux 6pojesa.

3274. Oppenwn 6poj npaBoyrnmx TPOYrnoBa 4nja cy TEMeHa yjeqHoO 1 TeMeHa aaTtor
npasunHor 2019-oyrna.

PELLEHA OOABPAHUX 3AOATAKA 3263 — 3274.

3263. lMonosuHa opg 750 y4veHwuka msHocu 750 :2 =375 yyeHuka. 3Haum 375
y4YeHuka je 6uno ua netor paspeaa. % of 750 yyeHuka n3Hocu 750 : 3 = 250.

3Haum 250 yyeHuka je 6uno u3 wector paspea. N3 ceamor paspena je 6uno
750 — 375 — 250 = 375 — 250 = 125 y4yeHuka.
I H G

F

3264. a) Oyxu nva: 21
AB,BC,CD,DE,EF,FG,GH,HI, I],]A,]C, ¢C D E
CH,DG,AlLJD,CE,BH,IG,HF,IF,JE

6) NpaBoyraoHuka Koju HUCY KBagpaTtn nma: 4
To cy: 12, 23, 34, 234 2 3 4

B) NpaBoyraoHuka padyHajyhu n kBagpaTe nma:
4+4=8, TOoCY: 12,23,34,234 11, 2, 3, 4.
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3265. HakoH npBor ceyera MnageH je umao 3 gena nanvpa. Y gpyrom Kopaky jefaH
Of TUX [enoBa je ucevyeH Ha 3 pOena, a gpyra gBa Jdena cy ocrtana
HenpomereHa, na je ykynaH 6poj aenosa (3 — 1) + 3 = 5. Nocne Tpeher cevera
MnageH je nvao (5—-1)+ 3 =7 pgenosa, nocre 4YeTBPTOr ceyvewa UMao je
6 + 3 =9 pgenosa, nocne netor 8 + 3 = 11, nocne wector 10 + 3 = 13, a nocne
ceaMor ceyera nmao je ykynHo 12 + 3 = 15 genosa nanupa.

3266. 36up cBa yeTupu 30mpa BpojeBa no ,JiMHUjama” Moxe ce JOOUTK cabuparem
cBUx ynucaHux 6pojesa (og 1 go 9) u gogasawem 6pojeBa 2, 4 n 1 koju ce
Hanase y ABe ,IMHKUje”, na ce ABa nyTta cabupajy.

Kakoje 45+2+4+1 =52 a52:4=13, 3Haun ga je 36up 6pojeBa y jeaHoj
LJHWjK” 13, na y kBagpaTtunh namehy 6pojesa 2 n 4 Tpeba ynucatun 6poj 7, a 'y
kBagpaTuh nsmehy 6pojesa 4 n 1 Tpeba ynucaTtn 6poj 8.

JIMHWjy” y KOjoj je Bpoj 2 Tpeba gonyHuTM GpojeBrma 5 1 6 (cBejeqHO Kojum
penom), a ,anHKjy” y kojoj je 6poj 1 Tpeba gonyHuTn 6pojeBuma 9 n 3 (ceejeaHo
Kojum pegom). 3agaTak Mma YeTupy peLuemsa.

/

3267. Kako je patv 36up napaH 1 cabupak 2p napaH 10 je u cabupak 3q napaH, na
je 6poj g napaH. Kako je g npocT 6poj, nobujamo fa je q = 2. Caga nmamo ga
je 2p+ 6 =100, opakne ce pobwja ga je p = 47. Kako je 47 npoct 6poj,
nobvjamo Aa nocToju TavyHo jeHO peluewe p = 47 n q = 2.

3268. NpBa uMdpa Ha YaCcoBHWKY je NpBa Uudpa kaga ce rneja C neea Ha OeCHO.
CnvnyHo gedwmHuwemo wWTa je agpyra undpa, Tpehe uudpa n yetTspTa umdpa.
Mpea undpa moxe 6utn 0, 1 n 2. Ako je npea uyucpa 0 nnm 1, gpyra undpa
MOXe OMTn 6urno Koja, JOK ako je npea umdpa 2 gpyra uudpa moxe outn
6urno koja og 0 oo 3.
Tpeha undpa moxe 6uTn 6mno koja oa 0 fo 5, Aok YeTBpTa LUMdpa Moxe BUTK
6uno koja. Caga Bugumo, ako je npea uucpa 0 mnm 1 noctoju no 6
nanuHapomMa, AoK ako je npea umdpa 2 noctoju 4 nanungpoma. [lakne ykynHo

noctoju 6+6+4=16 nannHgpoma.

3269. Heka cy x u y TpaxeHu 6pojeBun. TagaBaxn x=9 +y n x+y =99, naje
9 +y +y =99. Pewemne oBe jegHaunHe je y =45 uncnegu ga je x = 54.
a) Bpoj 54 je Behun o 6poja 453a 9, a 1o je 3a 20 %.
©0) Bpoj 45 je marun of 6poja 54 3a 9 ,a To je 3a % OAHOCHO 16% %.

3270. a) Obenexumo AP = a v BQ = b. Tagpaje CR = a, DS = b, PB = RD =
2a, QC = SA = 2b. N3 nogygapHocTu npaBoyrnux Tpoyrnosa BQP v DSR
(PB = RD = 2a, BQ = DS = b) cnegnm PQ =RS. Ha uctm HauvH 13
nogydapHoOCT npasoyrnux TpoyrmoBa APS w CRQ cnegn QR = SP. U3
jeAHaKoCTM NapoBa HacmpaMHUX CTpaHuua cneau ga je vertsopoyrao PQRS
napanerorpam.
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D 2a R a C
b
2b Q
b
A 9 p 2a B

6) MNoBpLuMHEe NogyaapHUX TPOYrnoBa Cy jegHake, na je

P(BQP) = P(DSR) =22 =a-b n P(APS) = P(CRQ) = “Z=a-b,
a nospLuVHa npasoyraoHvka je P(ABCD) = 3a-3b =9a-b. Cnean pa je
P(PQRS) = P(ABCD) — P(BQP) — P(DSR) — P(APS) — P(CRQ) = 9a-b —
4a-b=5a-b.
Pa3smepa nosplumHa napanenorpama PQRS v npaBoyraoHuka ABCD je 5: 9.

3271. Keagpupajyhv paty jeaHakoct gobujamo a? - a3y a5Va’? = b2. MoHasrbajyhu
noctynak pnobujamo pgna je a'®- a’va’ = b*, opakne ce jow jegHum
kBagpvparweMm Oobuja na je a3’ = b%. C ob3vpom ga cy 6pojesn 8 u 37
y3ajamHo npocTy, cneav aaje a = 28 n b = 237,

3272. Kako cy ocHoBuuUe Tparne3a napanenHe, a npase CE wn DE wuxose

TpaHcBep3arne, cneau aa cy jeqHaku yrnosu CDE v AED, ogHocHo DCE v CEB.
Opatne pobujamo ga cy Tpoyrnosu BCE wn AED jepHakokpaku. O3Hauumo
AD = AE =d v BC = BE = c, Taga je: EG? = 152 — 12?2, EG = 9cm, OQHOCHO
EF? = 13?2 — 122, EF = 5cm.
Takohe je DE? —EG? = AD? — AG?, ogHocHO 15%—9%2 =d? — (d —9)2.
Opatne cneomn aa je d = 12,5¢cm. Cnnuxo, Baxn u CE? — EF? = BC? — BF?,
Tj. 132 =52 =¢%2 — (¢ —5)?, opakne je ¢ = 16,9 cm. [yxuHe ocHoOBMLUA Cy
AB = 29,4cmwn CD = 14cm.

B

3273. ata jeoHaumHa ekBuBarneHTHa je jeaHaunnmn (x — n)(y — n) = n?, kojy Takohe
peluaBamo y ckyny N. Bpoj heHux pelletrba jeqHak je 6pojy aenvnaua 6poja n?
(pavyHajyhim 1 n n?). Ako je n = pflp;xz ...pZ" akTopusauuja 6poja n Ha
npocrte gakTtope, 6poj n? uma (2a; + 1)(2a, + 1) ... (2ay + 1) genvnaua, WTo
je HenapaH 6poj. Oprosop y geny (a) je n=3-233% jep je To ouurnegHo
Hajmarby npupodaH 6poj unjy KBagpat uma TayHo 2019 = 3 - 673 genunaua,
ay geny (6) TakBO n He NOCTOjU.
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3274. XvinoTeHy3a MpOW3BOSbLHOM TAKBOI TPOYrMa je yjeQHO U MPEeYHVK KPYXHuLe
onucaHe OKO AaTor npaBUSIHOr MHoroyrna. Mehytum, oBaj MHOroyrao uma
HenapaH 6poj TemMeHa, Na He MNOCTOjU NPEYHUK ONMUCAHE KPYXKHULIE Ymnje cy obe
Kpajlbe Tadke TeMeHa MHoroyrna. [lakne, He MNoCToju HujeaaH npaBoyrin
Tpoyrao uuja cy TeMeHa yjeqHo u TemeHa gator npasunHor 2019-oyrna.

KOHKYPCHU 3AOALN

KOHKYpCHM 3aaaun HameHeHW Cy NPBEHCTBEHO yyeHuuuma koju ce y Behoj
Mepu UHTEepecyjy 3a MaTemaTuky. ICTOBpeMeHoO TO je CBOjEBPCHO TakKMUYeHe
Koje MatemaTuykm nucT opraHmayje cBake LKONCKe roguHe. Pellera 3agaTtaka
ca vMeHuMa peluaBanaua objaBrbyjy ce y HapegHum GpojeBuMa yaconuca.
MpeaHocT uMajy oHM peluaBaouy koju y npsux 20 gaHa no manacky 6poja n3
LwTaMne nollarby UcnpaBsHa pelletba. ViMeHa peluasanaLa ca 6ap WecT TaqHux
peluersa 06jaBrbYjy ce y npeom 6pojy cnedehe Lwkoncke rogvHe. 3a Hajborbe
peluaBaolie npeasuieHe cy Harpage. YNyTCTBO 3a Crake pellera Hanasm ce
Ha cTpaHu 48.

3a yyeHuke lll pa3peda

2821. CnaBko je moknoHno Maju 4eTBpTMHY CBOjUX cnuuvua, a Maja je Cnasky
MOKMOHUNAa AeCEeTUHy CBOjuX cnmunua. Konuvko cnvumua caga nva Cnaeko, a
konuko Maja, ako je Cnaeko Maju gao 57 cnuumua, a Maja CnaBky 46?

2822. Cnuka je pobvjeHa of WecCT jegHakmx kBagpaTta. Konuko
Ha cnuum uma: a) gyxu, 6) npaBoyraoHuka Koju HUCY
KBagpaTtu, B) MpaBoyraoHuka padyHajyhu u kBagpaTte
(obenexun cnuky n objacHM peluerwe WNN HaBeau CBe
OYXX1 NpaBoyraoHuke v kBagpaTe)?

3a yyeHuke IV pa3peda

2823. MunaH je umao 9 nucrtoBa nanvpa. Hekonmko TMx NUCTOBA je MCeKao Ha
YyeTuMpu gena, na je Ha kpajy umao 24 komaga nanupa. Konvko nucrosa je
nanvpa je ncekao Mvnan?

2824. Y npasHe kBagpaTtuhe durype Ha LpTexy ynuiim
no jegaH of 6pojesa 1, 2, 3, 6, 8 unn 9, Tako ga
36upoBuM cBaka Tpu Gpoja koja cy y jeaHoj ,TnHujn”
Oyny mehycobHo jeaHaku.

3a yyeHuke V paspeda
2825. Ogpeaw cee npocTe 6pojeBe p, g U r Takse Aa je 4p + 5q + 61 = 96.

2826. Konvko nanvHgpoma nokasyje AuruTarnHn YacoBHMK ca LecT umdapa (ase 3a
caTe, ABe 3a MVHyTe 1 ABe 3a ceKkyHae)?
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3a yyeHuke VI pa3peda

2827. Pasnuka gBa 6poja je 8, a 36up 88. 3a konuko npoueHaTa je: a) Behu of Tux
OpojeBa Behu ; 6) Mmaru of TUX OpojeBa Mamwk 04 apUTMETUYKE CpeanHe TUX
OpojeBa?

2828. Tauke P u Q v gene cTpaHuuy npaBoyraoHnka ABCD Ha Tpu jedHaka gena.
Buau cnivky!

D Q P C

A B
a) Jokaxu aa je yetBopoyrao ABPQ jegHakokpaku Tpanes.
0) Y kojoj paamepm cy nospLumHa Tpanesa ABPQ 1 NoBpLUMHA NPaBOyraoHuka
ABCD?
3a yyeHuke VIl pa3peda

2829. Ako cy a u b Hajmaru NpupUaHU 6POjeEBN KOju Cy CTENEHU ABOjKE, 3a KOje BaXMu

\/a\/ ava = Jb3\/ b2v/b, oppeau ueo 6poj c Takae Aa je a = c - b.

2830. Jart je Tpane3 ABCD ocHoBuua AB = 5cm u CD = 3cm. OujaroHana AC je
HopmanHa Ha Kpak BC, a gujaroHana BD fenu yrao Ha OyXOj OCHOBMUM Ha
nona. Ogpeau BUCKHY TOr Tpanesa..

3a yyeHuke VIl pa3peda

2831. Oppean Hajvamwy NpupoaaH 6poj n Takae Aa jeaHavmHa i + i = % MMa Ta4yHo:
(a) 2019; (6) 2020 pelersa y ckyny Lenux 6pojesa.

2832. Ogpenu 6poj NpaBoyrnMx TPOYrMoBa Ynja Cy TEMEHa yjeoHo 1 TeMeHa gaTor
npasunHor 2020-oyrna.

PELWWEHA KOHKYPCHUX 3AOATAKA 2809 — 2820.

2809. [opLum ynucuBane 6pojeBa y Npa3Ha nosba Tako 4a NPOM3BOA CBaka Tpu
y3acTtonHa 6poja 6yae 750.
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Ll [P PP [P [T [ Is] |

Pewere. MowrTo je 75-10 = 750 Taga nosba Tpeba nonywasaTt ca YnHUoOLMMA
6poja 10 a To cy unu 5 n 2 unm 1 n 10. Kaga 6u nonywaeanu norba ca bpojeBuma
75, 10 n 1 He 6u Ham ce yknonuo 6poj 5 koju ce Beh Hanasu y nosrby. JeauHa
MOryhHOCT je Aa nonyHMMO nosba ca 6pojeBuma 75, 5, 1 2 1 TO Ha OBaj HAYUH:

15]175]2]5]75]2]5]75]2]5]75]2]5]75]2]5]75]

Ypouw Jby6omupoBuh, lli3, Ol ,Bata bynuh“, MeTposay Ha Mnasu

. 1 . -
2810. MunaH je , cBoje ywtefieBnHe fao 3a Yokonaay Koja je kowTana 238 guHapa.
. 1 . .
Ao je MunaH jao - CBoje yiITeleBMHE 3a CBECKY, KOMMKO je kollTarna ceecka?
1 .
Pewemrse. " MunaHoBe ywTeheBMHe u3HOcM 238 AMHapa, WTO 3HauM da je

ywTtefeBuHa wsHocuna 238-4 =952. Csecka je kowrTana % oa MwunaHoBe
ywTeheBuHe og 952 anHapa, WwTo n3Hock 952 : 7 = 136 guHapa.

Nana UBeTkoBwuh, lll3, O ,Bowko Hypununh®, JarognHa

2811. Konuko ce HajBuwe cTonkaka obnuka npaBoyraoHuKa 4unje cy OUMEH3Mje
180cm v 140cm moxe 06pybuTn ykpacHom TpakoMm ayxuHe 80m?

Pewere. Ako ce Opoj cTonkwaka o3Hauu ca x, Tagaje x - 2 - (180 + 140) < 8000,

X - 640 <8000, x <8000 : 640, x < 13. Moxe ce 0bpy6uTK HajsuLle 12 cTonHaka.

Mareja Babuh, 1\V1, OLU ,MocaBcku napTusaxun", ObpeHoBal,

2812. Majctop PagoBaH yBoau LieHTpanHo rpejawe, a Hannahyje Tako Aa 3a CBOj
paj y3me NonoBuHY LieHe NMOTPOLLEHOr Matepujana u 3a CBakv AaH paja Aoda
jow no 1700 gmHapa. Konuko je rocnoguH Josuh nnaTtno majctopa PagosaHa,
a KOIMMKO maTtepwujar, ako je yKynHu padyH 6uo 33480 guHapa, a nocao je 6uo
3aBpLUeH 3a 3 gaHa?

Pewer-e. Heka majctop PagoBaH 3a CBOj paa Hannahyje x aguHapa. Taga je ueHa

mMaTepujana 2x guHapa, na je x +2x+ 3 - 1700 = 33480, 3x + 5100 = 33480,

3x = 33480 — 5100, 3x = 28380, x = 9460. [dakne, majctop PagoBaH je 3a cBoj pag

Hannatuo 9460 guHapa, 3a maTepujan ABa nyTa Buwe, 3Haum 18920 amnHapa, a 3a

aHesHuue 5100 guHapa. MNocnogunH Josuh je majctopy nnatuno 14560 avHapa (jep je

9460 + 5100 = 14560), a 3a matepujan je nnatvo 18920 guHapa.

Henapg Mapkosuh, 1V1, Ol ,JoBan Ctepuja MNMonosuh", Hoeu Beorpag
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2813. Oppeoun npupopaH 6poj n TakaB Aa je apuTMETMYKa CpeduHa NpBUX n
npvpoaHux bpojesa Koju nNpu aerbewy ca 23 gajy octartak 19 jegHaka 2020.
Pewemrse. MpBux n npupogHnx 6pojesa Koju npu aerbewy ca 23 gajy octatak 19 cy

19, 19423, 19+2-23, ... , 19+ (n—1) - 23.

Kao n kog opabpaHor 3agaTka, HMXOBa apuTMeTWyka CpeduHa je 3anpaBo
apuTMeTMyKa cpeguHa npBOr M nocregwer 6poja. Tume pobujamo jegHauvHy
(19419 + (n—1) - 23):2 = 2020. Pewaajyhu oBy jeaHaunHy gobuja ce n = 175.

Tea Yebawek, V2, Ol ,Mnagoct®, HoBun Beorpag

2814. lMokasatu ga cBaku ckyn koju cagpxu 20 npupogHux GpojeBa MMa NOACKyn
uMjn je 36up enemeHaTa perbuB ca 19. HanomeHna: 30up enemeHata
jegHo4NaHor ckyna je cam Taj eneMeHT.

Pewere. OsHauumo patux 20 npupogHux OpojeBa ca ny,ny,..,nyy. Larbe,

nocmaTtpajmo 6pojese

S1 = MNq, S, =Ny +n2,...,520 =Nnq +n2 +‘”+n20.

Honx nma 20 jep Baxu ga je s; < s, < ==+ < Syp.
Pe3oHyjyhn kao y ogabpaHom 3agaTky, Aobujamo fa je pasnvka Heka Ba of, OBUX
20 npupoaHux 6pojeBa gersuea ca 19. Mehytum, pasnvka cBaka aBa (Behu — marbm)
on 6pojeBa si,Sy,..,S20 j€ Y CTBapu 30Mp Hekux of bpojeBa ny,ny, ..., N,y (HOP.
S1g — S5 = Ng + Ny + == + Nyg).
[akne, noctoju nopckyn ckyna {ni,n,,..,Nyo} TakaB ga My je 30up enemeHara
nerous ca 19.

YpegHuwTteo

2815. Konuko nutapa gectunoBaHe Boge Tpeba nomewiatu ca 5 nutpa 4% pacteopa

ankoxona u 5 nutapa 2% pacTtBopa ankoxorna ga 6u ce gobwvo 0,5% pacteop?
Pewemse. lNeT nutapa 4% pacTtBopa ankoxona cagpxu 5/ -4%=0,2 I, a 5 nutapa 2%
pactBopa cagpxu 5 /- 2%=0,1 | ankoxona. Jakne 0,3 /| ankoxona jey 10/
nomeLuaHnx pacTteopa . Boga unHm 9,7 . [1a 6u HoBa mewaBuHa 6una 0,5% pacTteop
Tpeba ponuTn x nuTapa gectunoBaHe Boae, opgHocHo (10+x)-0,5%=0,3, na je
(10+x)-0,5=30. OpaBpne je x=50. [akne, Tpeba 50 nwuTapa gecturnoBaHe BoAe
nomeLuaTy ca gaTum pactsopuma.

Mwunan BorgaHoBuh, Vi2, Ol ,bata bynuh*, MNeTtposau Ha Mnasu

2816. Tauke D, E v F cy peoom nogHoxje BUCUHe M3 TemeHa npasor yrna C u
cpegnwTta kateta AC n BC tpoyrna ABC. [okaxu ga tauke C, D, E n F
npvnagajy jeaAHoj Kpy>KHULN.

Pewere. Y npasoyrnom Ttpoyrny ADC je E ueHTap onucaHe KpyXHLE OKO Tor

Tpoyrmna, na je AE = EC = DE. Ha uctn HadvH u3 npasoyrnor Tpoyrna DBC je

BF = FC = DF . Bugn cnuky! 3 DE = EC, DF=FC w EF = EF cnegn pa je

ADEF = ACEF. LleHTap KpyXHuLe onucaHe OKO npasoyrfior Tpoyrna CEF je

cpeamwTte O xunoTteHy3e EF.WcTa kpyxHMUA je onncaHa v 0Ko NoAyAapHOr Tpoyrna

DEF. Dakne, Tadke C, D, E v F npunagajy jeQHoj KpY>KHULN.
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A D B

JapgpaHka CtameHkoBwuh, VIq, Ol ,bata Bynuh*, MeTpoBay Ha Mnaeu

2817. Ogpenu cee uene Gpojese x 1 y Takee Aa je x% + y? = 2y — 2x — 1.
Pewetbe. JepgHaunHa x2 +y? =2y —2x— 1 eKBUBaNeHTHa je ca je4HauYnMHOM
x?24+2x+1+y?>—-2y+1=1, oaHocHo (x+1)?>+ (y—1)>=1. To ce noctuxe
kagaje(x+ 12 =1u(y—1D?2=0umm (x + 1)2 =0u (y — 1) = 1. Y npeom crniy4ajy
je (x,y) =(0,1) unn (x,y) = (—2,1), gok je y gpyrom cny4yajy (x,y) = (—1,2) nnm
(x,y) = (=1,0).

INena TaHackoBwuh, Vi3, OW ,Kpars Anekcangap I”, Topwy MunaHoBau,

2818. yxuHe cTtpaHuua Tpoyrna cy 13 cm, 40 cmun 45 cm. Ogpenu AyXuHy Hajayxe
BMCVHE Y OBOM TpOYTrIy.

Pewemrse. MNoBpLumHa Tpoyrna jegHaka je J49 - (49 — 13)(49 — 40)(49 — 45) = 252,

P = 252cm?. Hajoyxa BucuHa ogrosapa Hajkpahoj cTpaHuuu Tpoyrma 1 3a by

BaXu % =252.Opatneje h = % = 38%, T.h= 38%cm.

UpeHa Mapkosuh, Vll2, Ol ,PaTtko Mutposuh”, Hosu Beorpag

2819. Ctpanvue kBagpa ABCDABC:D; cy AB =3, BC = 1, CC; = 2. Heka je M
cpeavwTe umBuue B;C;. Oppean 3anpeMuHy 4eTBOPOCTpaHe nupamuae
BCD,;A;M, yvja je ocHoBa BCD, A, n BpX M.

Pewere. YetBopoyrao BCD; A, je npaBoOyraoHuk ctpanuua BC = A;D; = 1M BA; =

CD; =32 + 22 = V13. [lyknHa BuCMHE OBe NUpamuae NpeacTasrba OACTOjare

Tauke M opf paBHu BCD;A,. Kako je npaBa B,(; napanenHa oBoOj paBHu, a Ta4yka M

npunaza oBOj NPaBoj, TPAXXEHO OACTOjake je 3anpaBo OACTojake BUno koje Tauke

npase B, C; oA paBHu BCD; A, . Buau cnuky! BucnHa nupammge je camMmm TUM jeqHaka

32 6V13
BMCUHW NpaBoyrnux Tpoyrnosa BB;A; u CC;D; v U3HOCK Nohm % 3anpemuHa
nupamuae je
Vi3 613 5
3 13
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Mwunuua Kpctuh, VIlis, OLLU ,8. centembap®, MNupoT

2820. Y paspeny nma 20 gevaka. Mehy wuma 14 uma cmehe ouu, 15 cmenyy kocy, 17
uma Buwe oa 60kg n 18 uma Buwe oa 165cm. Ookaxun ga 6apem yeTBopumua
Aeyaka nmajy cee HaBefeHe ocobuHe.

Pewemse. MNMpema pewewy OpabpaHor 3agatka 3262, noctoju Hajvarwe 14+15-20=9

yyeHuka Koju nmajy n cmehe oun n cmehy kocy. [larbe, noctoju Hajmamwe 9+17-20=6

y4yeHuKa Koju umajy cmehe oumn, cmehy kocy 1 BuLe og 60kg. Ha kpajy, nocToju 6ap
6+18-20=4 y4yeHuka koju umajy cmehe oun, cmehy kocy, suwe of 60kg n BuLwe of
165¢cm.

Ucunpopa MepyHunuuh, Vlll1, MNmmHasuja ,JoaH JoBaHosuh 3maj” , Hosu Cag

HArPAOHU 3A0ALIN

OBa pybpwvika je, Kao 1 KOHKYPCHM 3aAaum, No3MB CBUM HALLMM YuTaoumMmMa 3a
TakMuuere. Y cBakom 6pojy Haler nvicta JajeMo jedaH 3apaTak 3a cBaku
paspen. W3 ceakor paspepa, neT HajycnewHujux pelwasanaua 6Guhe
HarpafeHo. YNyTCTBO 3a crawe pellera Hanasu ce Ha cTpaHm 48.

HarpagHu 3apaTak 6p. 603 (3a yueHuke lll paspeaa)
Bohrak je obnuka npaBoyraoHuka 4uvja je wupuHa 9m a
OyXkvHa 24m. Y pedosnma napanenHum mBuuama Bohwbaka, Ha cBakux 1m 5dm
3acaheHa je no jegHa Bohka. Hajmame pactojawe pefnoBa of vBuUa Bohaka je
75cm. Konuvko HajBuiue Bohaka moxe 6utn 3acafeHo y Tom Bohhaky?

HarpagHu 3apaTak 6p. 604 (3a yueHuke IV paspeaa)

Y paguoHuuM 3a n3pagy HameluTaja HanpaBrbeHO je 18 kaHuenapujckMx cTorosa.
Heku og wux umajy jegHy unoky, Heku ABe, a Heku Tpu uoke. CBU TU CTONOBU UMajy
ykynHo 31 dumoky. CtonoBa ca jedHOM (PMOKOM MMa WUCTO KOSMKO 3ajedHo Mma
cTonoBa ca e u ca Tpu chmoke. Konmko nma ctonosa ca Tpu omoke?
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HarpapgHu 3apgaTak 6p. 605 (3a yueHuke V paspeaa)
Konuko nma tpouundpennx 6Gpojesa koju cy gersusm ca 36, a kojuma cy cBe undpe
napHe?

HarpapgHu 3apgatak 6p. 606 (3a yueHuke VI paspeaa)
OrTau 1 cuH cy gpecepu crioHoBa y umpkycy. OTay 3a 40 MMHyTa Okyna CroHa, a CuH
3a 2 Yaca. 3a koje Bpeme 61 oTay 1 cvH okynanu 3 cnoHa pagehu 3ajeqHo?

HarpagHu 3apaTak 6p. 607 (3a yueHuke VIl paspeaa)
Ha konuko HaumHa je moryhe nsabpatu Tpu, He obaBe3Ho pasnuuuTa, 6poja x,y n z
n3z ckyna {1,2,3,..,15} tako pajex +5<yunx +5< z.

HarpapgHu 3apaTak 6p. 608 (3a yueHuke VIl paspena)

Oppeon octatak npu gersewy 6poja 1234567891011...201820192020 (6poj je
HanucaH Tako LWTO Cy ucnucanm pegom 6pojesn og 1 go 2020) ca 360.

PE3YNTATU KOHKYPCA 3A HATPAOHWU 3AOATAK BP. 597 (MJ1 LIV-4)

Peweme. Llect obnactm je obenexeHo
opojeuma of 1 oo 6. Buam cnvky!

PasnunuuTn Tpoyrnoeu cy: 1, 2, 3, 4, 12,
23,123, 45, 456, 14, 25, 36, 2356,
1425 n 142536. Nma nx 15. 6
3
HarpaheHnu
Hukona Maenoswuh, lll1, Ol ,Moma CtaHojnosuh®, Kparyjesau,

Anekca JoBaHoBwuh, llIs, Ol ,Pagoje JlomaHoBuh®, HoBu Beorpap,

PE3YJNITATU KOHKYPCA 3A HATPAOHU 3AOATAK BP. 598 (MJ1 LIV-4)

Pewense. Ako je 6poj yHyka x, Taga je 4x + 2 =5x —1,4x + 2 —4x=5x -1 -4x
(meTtop Tepasmja), 2 =x—-1, x=3.
Baka nma 3 yHyka n 14 6omboHa.

HarpaheHnu
HajaaHn BerskoBuh, V2, Ol ,JoBaH Oyunh", HoBu Beorpag
Xana Anumnuh, 11, OW ,Hukonaj Benummposuh", LWabay,
Mwunuua Towwuh, 1V3, Ol ,Jby6a Hewwuh", 3ajevap

PE3YJITATU KOHKYPCA 3A HATPAOHU 3AOATAK BP. 599 (MJ1 LIV-4)

Pewewe. O3HauMmo npoussoge y OBMM rpynama ca pi,pa, P3- JACHO je Aa Baxu
P1-PrpP3=1-2-3-..-8=40320. Ako 6u ceaku og 6pojeBa p,,p,, p3 OO MarK
unu jegHak 34 oHga 6u

pP1- P2 D3 < 34-34-34 =39304,

LWITO je HeTayHo. [lakne, mopa 6ap jeaaH oa bpojeBa p4, p,, p; 6UTK Behu of 34.
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Harpahenu
Jby6uua Jlasuh, V2, Ol ,Bepa Pagocasreeuh®, HerotnH
Ucnpopa Koeauesuh, Vi, Ol ,YjeanweHe Haunje“, Beorpag
Tea Yebawek, V2, Ol ,Mnagoct®, HoBu Beorpag
HeHnapg MapkoBuh, IV1, OLL ,JoBaH Ctepuja Nonosuh“, Hosn Beorpaa
Jlnma AHgpees, V2, OLL ,CeeTo3ap Mapkosuh®, beorpag

PE3YNTATU KOHKYPCA 3A HATPAOHU 3AOATAK BP. 600 (MJ1 LIV-4)

Pewemse. MpeTnoctaBymo Aa cMo pelumnu 3agatak n aa je ABC TpaxeHu Tpoyrao.
Buawn cnivky!
C

A D B

MpBo Tpeba fa HaupTamo npaBy EF 1 KOHCTPYMLLEMO H0j MapanenHy npasy p Kpo3
Tauky D. (Oyx EF je cpegra nuHuja TpaxkeHor Tpoyrna ABC, na je napanenHa ca
cTpaHuuom AB). 3aTuM KOHCTpyMLIEMO npaBy N Kpo3 Tayky D HopmarHy Ha npaBy
p. (Tauka D je nogHoxje BUCKHe 3 TeMeHa C TpaxeHor Tpoyrna, na he teme C 6utn
Ha Hopmanu n.) Bugu cnivky! Tauka E je LeHTap Kpy>KHULLE ONUcaHe OKO MpaBoyrnor
Tpoyrna ADC, na KpyxHuua ca LeHTpom E v nonynpeyHukom ED ceve p y Tadukm A n
npaey ny Tadku C.

Takofe, kpyxHuua ca LeHTpoM F n nonynpevHukom DF ceve p y Taukum B v npaBy n
y Tadkn C. Teme B cMO MO Ja KOHCTpyuLemo u kopuctehu unkweHuuy aa je
2EF = AB. Tpoyrao ABC je TpaxeHu Tpoyrao.

C

YpegHuwTteo
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HaepadHu 3adayu

PE3YNTATU KOHKYPCA 3A HATPAOHU 3AO0ATAK BP. 601 (MJ1 LIV-4)

Pewense. Kopnctehu pasnuky kBagpaTa, jeqHaunHy MOXeMo 3anucatu kao
(x+y)(x —y) =2019.
Bpoj 2019 uma vetupwn genvoua: 1, 3, 673 n 2019. Caga pasnukyjemo cny4vajese:

1) x+y =2019unx —y = 1. Cabuparem Te aBe jeaHavnHe, nobuja ce 2x = 2020,
opakrne je x = 1100. 3ametryjyhu To y jeaHy of ABe nonasHe jeaHakocTu fobuja ce
najey=1009.

2) x+y =673 n x—y =3. CabupaweMm Tux jegHaunHa Jobuja ce 2x = 676,
ofakrne cneawu aa je x = 338,y = 335.

To cy jeavHa peluersa jeqHaunHe x? — y? = 2019 y ckyny npupoaHux 6pojesa, na
CMO TUMe MoKa3anu Aa jefHaqnHa rMa pellera y TOM CKymy.

Harpahenu
JNena TaHackoBwuh, Vi3, Ol ,Kpars Anekcangap I”, Topwu MunaHoBay,
UpeHna MapkoBwuh, V2, Ol ,PaTko Mutposuh”, Hoen Beorpag
JoBaH Tomuh, Vlls, Ol ,JoBaH JoBaHoBmh 3maj”, CyboTuua

PE3YNTATU KOHKYPCA 3A HATPAOHU 3AOATAK BP. 602 (MJ1 LIV-4)

Pewene. O3HauMMo TeMeHa kBagpaTta ca ABCD, a 6oje Heka cy LpBeHa 1 nnaea.
Mocmatpajmo 6oje Tayaka Ha rpaHvuM kBagpaTta. CynpoTHa TemMeHa KBagparta
Mopajy 6uTtn obojeHa pasnuuntum 6ojama (y CynpoTHOM je AoKa3 3aBpLUEH).

Mpumetnmo ga cy ayxum ogpeheHe jeoHVMM TeMeHOM KBagpaTta M cpeguwTem

. V5 .
CcTpaHuLe KBagpaTta Koja He cagpXu To TemMe AyxuHe 6aw ~» a 1 k1X0BE KpajHbe
Tayke Mopajy 6uTtn obojeHe pasnmunTum 6ojama.

Heka cy M n N cpeguwta ctpanuua BC v CD, pedoMm, v Heka je Teme A nnaee 60je,
6e3 ymarera onwTocTu. Ha ocHOBY NpeTxoaHuXx pasmatpatrba, Teme C Mmopa butu
upBeHe 6oje (36or gujaroHane AC), kao 1 Tadyke M u N (36or ayxun AM n AN). Darse,
Teme B mopa 6utn nnaeo (36or ayxu BN), na je Teme D UpBeHO (360r gujaroHane
BD). Capa cy oba kpaja oyxun DM upBeHe 6oje. KoHTpagukuuja!

HarpaheHnu
Mwunuua KpcTtuh, Vllis, OLLU ,8. centembap®, MNupot
Ucupopa MepyHnuuh, Vlll1, MNmmHasuja ,JoaH JosaHosuh 3maj” , Houn Cag
JNNazap CpeteHoBwuh, Vlll4, Ol ,Kiernwba Munmua” , Hosn Beorpaa
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Pewwetba Tpeba nocnatu HajkacHuje fo 1. centem6pa 2020. rognHe npema ycrnosuma Ha ctpaHu 48. Mo net
pewaBanaua y csakom paspeny he Outu HarpafeHo. Pelewa HarpagHux neTwux 3agataka 6uhe
objaBreeHa y 6pojy 2 cneaehe Lukoncke roguHe.

JeaHe roauHe y jaHyapy cy 6vna 4 netka n 4 noHegereka. Y Koju AaH Heferbe je 6uo
npBwu jaHyap??

Konuko uma vetBopoundpeHnx 6pojeBa kog kojux je 36up npse Tpu undpe jeaHak
23, a 36up nocneke Tpu umdpe jeaHak 177

M3 krbure je UCTPrHyT Aeo Yuja je NpBa cTpaHa HymepucaHa bpojem 213, a nocnegha
Opojem koju ce 3anucyje UCTUM Tu Ludpama, anv y HEKOM Apyrom nopeTky. Konuko
CTpaHa nMa UCTPrHyTM Aeo?

Aua je Hanncao yeTBopoundpeH 6poj unje cy cBe undpe pasnuuute oa Hyne (anu
He oGaBe3HO MehycobHO pasnuumTe). Mapko je Hanucao cBe 4eTBopouMdpeHe
OpojeBe koju ce mory gobutn n3 AuuHor 6poja npemewTawem uudapa. Nnmja je
y3e0 HajMaru 1 Hajehu 6poj namehy oHux koje je Hanucao Mapko, cabpao ux u
no6uo 36ump 11990.

Koje je 6pojeBe cabpao Vnwvja?

HeHap je Hanucao 5 6pojeBa. Bepa je 3a cBaka ABa 6poja nspadyHana anconyTHy
BPEAHOCT HUXOBE pasnuke u gobujeHe 6pojeBe 3anncana y pactyhem nopetky. Ha
Taj Ha4MH gobuna je HK3

2,4,5,7,8,k,13,15,17,19.
Oppeav 6poj k.

Y paBHuM cy AaTte Tpu HekonnHeapHe Tadke. Konunko nma jegHakokpakmx Tpanesa vvja
Cy TpY TEMEHa y AaTuM Tavkama?

3AO0ATAK CA HACJIOBHE CTPAHE

[eceT HajycnelwHnjux peluaBanaua oBor 3agatka Owuhe
HarpafeHo. YNyTCTBO 3a crnawe pellera je Ha cTpaHu 48.

M3mehy cBake ase undpe y HU3Y
987654321

YMETHU 3HaK HEKe O, YeTUpu OCHOBHE payyHCKe
onepauuje 1 no noTpebu KOpUCTU 3arpage Tako Aa
BpeAHoCT fobujeHor napasa 6yge 2020.
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Badamak 3a podumerne

PELWWEHE 3AOATKA CA HACNOBHE CTPAHE
N3 nPoLor sPOJA (MJ1 LIV-4)

Heka og pelwemsa cy:

1+(2+3-4-(5+6))- (7 +8)+9=2020,
1+2-3-(4-5+6-7-8)+9= 2020,
1+2-3-4-(5-6-7-8-9)=2020.

HarpaheHu
JoBaH Tomuh, Vllg, O ,JoBaH JoBaHoBMh 3maj”, Cy6oTuua
Huna Krbajuh, Vi, O ,23 oktobap”, Cpemckn Kaprnosum
Hajaan BerskoBuh, V2, Ol ,JoBaH OQyunh™, Hoeu Beorpaa
JNluma AHpgpeeB, V2, Ol ,CBeTo3ap Mapkosuh”, Beorpag
Mwunuua Kpctuh, Vllls, OLL , 8. centembap®, MNMupoTt
Mareja Babwuh, |V1, OLU ,Mocasckn naptusaxHm”, O6peHoBall

PE3YNTATU KOHKYPCA 3A CNEUWJAINTHU 3A0ATAK BPOJ 101 (MJ1 LIV-4)

Pelwemse. [MoBpLUMHE KpYXHUX UCeYaka (TopoBa) ogHoce ce Kao: P; : P, : P; = 5:7:8,
na criegu
r’narinon-primy
360° ° 360° ° 360°

= 5:7:8

roe CMo ca a,f3,y O3HauYunu LeHTparHe YrroBe OBUX KPYXHWUX Mcevaka, a ca r
nonynpeyHuk gator kpyra. Nocne ckpahmBawa je a: B:y = 5:7:8, O4HOCHO a: B:y =
S5k:7k:8k, k € N.

M3 a+ p+ y=2360°un 5k+7k+ 8k =20k cnegn 360° = 20k, k = 18.

[akne, TpaxeHn yrnosu namehy nonynpeyvHuka cy: a = 90°, B = 126°, y = 144°.

HarpaheHu
Ucupopa MNepynnuuh, Villy, N'mvHaswja ,JoBaH JoBaHoBwh 3maj”, HoBn Capg
JoBaH Tomuh, Vs, Ol ,JoBaH JoBaHoBUh 3maj”, CyboTuua

MwuHa Cumunh, VIl1, BarbeBcka rumHasuja, BarbeBo

3AOATAK 3A POOUTEIBE

HajycnewHujn pewwasanay, oBor 3agatka 6uhe HarpaheH. YnyTCTBO 3a cnawbe pellera Hanasu ce Ha CTpaHu
8.

P72. [paraH, MaBne, CuHuwa n Mapko cy y4yecHUUM neThe LWKone mnagux
MaTemaTnyapa. 3a Bpeme nayae OHU Cy Ce TaKMUYWIKW Y HagBraveky KoHomnua.
Maene n Mapko cy nako nobeannu OparaHa n Cunnwy. OparaH u Maene cy
camo y3 Benvikv Hanop ycnenu aa nobege Cununwwy n Mapka, a kag cy ce Naene
n CuHuwa 6opunu npotuB [paraHa u Mapka, HujegaH nap Huje ycneo ga
nosyye apyru. Ogpeau pegocnes oBe YeTBOpULE TakMMYapa no cHasw.
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Badamak 3a HacmagHuke

PELLEHE 3AOATKA U3 MPOLLUNOI BPOJA

P71. Motoumknuct 1M OWMUMKIUCT  KPEHyNU ¢y
ncroBpemMeHo 13 Ay B. MNpewaswm TpehnHy nyta
oA A oo B, GuumknucTa ce 3aycTaBmo U KPEHYO je
Jaroe y TpeHyTKy kaj je MOTOLUMKIMCTM ocTasno Aa
npehe TpehuHy nyta pgo B. MoTtouumknucr,
powaswmn go B, 6e3 3aycTaBrbamwa je KpeHyo
Ha3ag npema A. Ko he ctuhn npe: MOTOUMKINCT y
A vnun 6uumknuct y B, ako garbe Huje 6uno
3aycTaBrbama?

Pewemre. Kako je BUUUKNMCT cTajad 40K MOTOLMKITUCTU

Huje ocTana TpehuHa nyta o B, cneam Aa je GuumMKNMCT NOTPOLLMO Make BpeMeHa
3a TpehuHy nyTta og A go B, Hero MOTouMKNUCT Ha TpehuHy ceor nyTta, og A 4o Bu
Hasag. 3Hauu ga he u Ha Leo nyT og A 4o B GUUMKNUCT NOTPOLUNTY Make BPEMEHA,
Hero MOTOLMKITUCT Ha Leo nyT og A oo B v Hasapg.

3a pelene 3agaTka HarpaheHa je Cawsa Kocmuh, AHaope Hophesuh 29, Bpamse.

B3apaTtak cy Ta4yHO peLumnnu u:
Ulapnoma Tomuh, Cy6otuua; Cnacoje [lepyHuyuh, Hou Cap; [lemap
Koeayesuh, beorpapg; 3opaH Kpcmuh, MuporT.

3AOATAK 3A HACTABHUKE

HajycnewHuju pelaBanal, oBor 3agatka 6uhe HarpafheH. YnyTcTBo 3a
cnarbe pellera Hanasu ce Ha CTpaHu 48.

H72. Ha waxoBckoM TypHWpPY yyecTBoBana cy [ABa
MajcTopa 1 HEKONMKO Bernemajctopa. [1sa majctopa
Cy 3ajegHo ocBojunu 8 noeHa, a CBU Benemajctopu
cy wumanu wuctm 6poj noeHa. Konuko je
Bernemajctopa ydectBoBano Ha TypHupy? ([o
npaBuIMmMa LUaxXOBCKMX TYpHMPA, CBaKW YYECHUK
urpa ca cBakum Mo jegHy naptujy. 3a nobeny ce
pobvja 1 noeH, 3a nopas 0 noeHa, a 3a HepeLleHy
urpy 0,5 noeHa.)

PELLEHE 3AOATAKA U3 MPETXOOHOI BPOJA

H71. Opg 4 wrana gyxuHe 1 cacTaBrbeH je NpaBoyrnv Tpoyrao v npu Tome je camo
jedaH wran npenomsbeH Ha Aea aena. Oapeaun NoBpLUMHY Tora Tpoyrna.
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Jlozuka je nozuka je foauka

Pewemre. Heka je jepaH wtan pasnomrbeH Ha Agenose ayxuHe x n 1 — x. He moxe
1 . . .

outm x = > lep 61cMo y ToM cny4ajy Aobunm jeaHakokpaku Tpoyrao ca CTpaHuuama
3 3 . . . 1

AyXuHe 1,=,~, Koju Huje NpaBoyrnu. Moxemo y3eTu fa je x < > XunoTeHy3a ce He

MOXe cacTojaTM camo M3 Lenux wWTanosa (gyxuHa 1 je npemana, a gyxuHa 2
npesenuka). 3aTo je AyXMHa XMnoTeHyse 2 — x, a AyxuHe katetacy 1, n1 + x. Mo
MutaropuHoj Teopemu je

14+ 1+ %2 = @2-x)2,

. 1 4
oAakKne Hanasnmo jJeaUHCTBEHO pellewe x = 3 [akne, OyXuHe KateTacy 1 u 3 na

je noBpLUMHa Tpoyrna §
3a peluerse 3agaTka HarpaheHa je Maja Hukonuh, OLL ,Xepoj Cp6a“, Ocmnaonuua.

3agatak cy TayHO peLunnu u:
Tom [labpuena, OLW ,JaHow Xywagu“, YaHtaBup; Crasko Muxajnosuh, OLLU
~Kneko Tomuh*, owa LWaTtopwa; 3opaH Kosauesuh, Beorpag.

JNNIONKA JE JIOrMKA JE JIOTUKA

Y oBoj pybpuun objaBrbnBahemo 3agaTke 3a uuje pelaBawe je y Behoj Mepu notpebHa [OCETIbUBOCT U
noruyko pacyhvBare, a y Mak0j Mepu nosHaBawe CTaHAapAHOr LKOSICKOr rpaausa. MNo3vBaMo v Yutaole
[a Wwarby npeanore 3ajaraka 3a oBy pyopuky.

3apgaum

59. CT0 jegHaknx 3aTBOpPEHMX KyTuja nopehaHo je y H13. Y jeoHOj KyTuju Hanasm ce
OunjamaHT. Ha cBakoj Kytuju cToju Hatnuc: "[ujamaHT je y jeaHoj oa MeHu
cycegHux kytuja." Aua 3Ha ga je camo jeaaH o 100 HaTnmMca UCTUHMUT, @ CBU
ocTanu cy naxnu. Konuko Hajmare KyTuja Aua Tpeba aa oTBOpM kako 61 ca3Hao
Y KOjOj KyTuWju je anjamaHT?

60.Ha romunn ce Hanase nonTe 4eTupu pasnuunTe Ooje: LpBeHe, HapaHLacTe,
XyTe, 3eneHe. Tpu YoBeka - A, B u C cy 6pojanu nonte. CBaku of HUX pasnukyje
nBe 6oje, a gpyre ABe He pasnuKyje; jedaH He pasnuKyje LpBeHy 1 HapaHLacTy,
OPYrv - HapaHLacTy 1 XXyTy, Tpehu - XyTy 1 3eneHy. Pesyntatu imxoBor 6pojarba
npeacTaBrbeHn cy y Tabnvuu:

LPBEHVX | MMaBuX | XYTUX | 3€MEHUX
A 2 5 7 9
B 2 4 9 8
@ 4 2 8 9
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Jlozuka je nozuka je foauka

57.

58.

Konko je 6uno kyrnuua ceake 6oje?

Pewena 3apaTaka u3 npetxogHor 6poja

Y pasroBopy [paraH je caonwtuno [llaeny: "Moj gega v ja cMO HegaBHO
npocnaemnu poheHgaH UCTOr JaHa, MOje M HeroBe roauvHe u3paxaBajy ce
OpojeBuma ca uMcTuM umdpama, a pasnvka Ta gBa bpoja jegHaka je Hawem
kyhHom 6pojy." 3atum je [paraH caonwTuno lMaBny cBoj kyhHu 6poj, nocne yera
je MNaBne 6p30 mM3pavyHao rogMHe ctapocTu u [paraHa v werosor gege. Y3
pasymHy npeTnoctaeky Aa [OparaH uma maree of 100 rogvHa, oapean Heros
KyhHU 6poj.

Pewemse. Bpoj [iparaHoBux rogvHa ce moxe Hanucatu y obnuky 10x + y, roe
cy x un y jeaHoundpenn 6pojesun. Mpema Tome, OparaHoB gega uma 10y + x
rognHa. JacHo je pa je x < y < 10. /3 ycnosa 3agatka cneau ga je OparaHos
KyhHW 6p0oj 10y + x — (10x + y) = 9y —9x = 9(y — x). Ha ocHoBy [IparaHoBunx
usjasa Nasne je casHao kyhHu 6poj, Aakne, n pasnuky y — x. Kako je Ha ocHoBy
Te pasnuke NaBne morao aa oapean 6pojese x 1 y, TO 3Ha4M aa cy Tm 6pojeBu
jenHo3HayHo oapefneHn cBojoM pasnukoM. Ta pasnuka Moxe 61T camo jeaaH of
6pojesa 1,2,3,4,5,6,7,8. Camo 3ay —x = 8
No3nTUBHU jeaHoundpeHn 6pojeBun x n y cy
jegHo3HayHo oppeheHun: x = 1,y = 9.
[akne, nena nva 91 roauHy, a parad 19 n
HUX0B KyhHU Bpoj je 72.

Mnvja n Mapko 3amucnunu cy no jegaH
npupogaH 6poj n caonwTtunu ra Munouwy.
Mwriow je Ha jeqHOM NUCTY Nanupa 3anucao
30up Tux OpojeBa, a Ha OPYroM HWXOB
npoussod. 3aTum je jedaH NUCT cakpuo, a
apyru, Ha kome je 6uo 6poj 2002, nokasao
Mnuju n Mapky. Kag je Bugeo 6poj, Mnvja je pekao ga He 3Ha Kkoju je 6poj
3amucnvo Mapko. Kag je To yyo, Mapko je pekao ga He 3Ha 6poj koju je 3amucnuno
WMnwja. Koju je 6poj samucnvo Mapko?

Pewense. 1001. Oba cy 3amucnunu genuterse 6poja 2002 (nHave 61 Heko of
HUX ABOjMLE 3akrbyumo aa je 2002 36up 3amuwrbeHux 6pojeBa n ogpenmo 6m
apyru cabupak). MehyTtum, Yak v 3Hajyhu aa je Unuja sammncnvo genvters 6poja
2002, Mapko He Moxe WCKIbyuuTn MoryhHocT aa je 2002 36vp 3amMULLIBEHMX
6pojeBa. MehyTtum, 36up genutersa jeaHak je 2002 camo y cnyyajy 1001 + 1001
(apyrv genuterbmn cy 2002 unn mawn og 1001). 3Haum ga je Mapko 3amucnmo
6poj 1001 (a Unuja 2 nnn 1001), 1 Taga 3ancta HUjegaH ca curypHowhy Huje
MOrao 3HaTu koju 6poj je 3aMUCNNO OHaj APYrn).
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YNYTCTBO 3A PELLUABAOLE

Pelera moxeTe cnatu Ha fABa HayMHa:

EneKkTpOHCKOM MOLITOM Ha agpecy:

matematickilist@yahoo.com

OtkyuaHa pewewa (Word 2003 unu LaTex)
MOpajy cagpXaTtn obpasnoxere 1 NpeunsHo
HaupTaHe cnvke. Y nopyun obaBesHo
HanucaTtu nme, Npesnume, paspes U oferbere,
Ha3uB LUKOSe, aJpecy LUKoMe U MecTo, Kao U
kyhHy agpecy u Mecto. 3agatke wu3
pasnuuutnx pybpuka cnatu y OABOjeHUM
nopykama kojuma y Subject-y cToju Hasus
pybpuke (Ha npumep: 3apgatak ca HacrnoBHe

=

To: matematickilist@yahoo.com
Subject: KoHkypcHu 3apatak 6p. 2143
Mme 1 npesvme, opersetbe, LWKona,

agpeca LiKone, Mecto, kyhHa
afpeca, noLuTaHckn 6poj, MecTo.

ctpaHe nnu KoHkypcHu 3agaTtak 6p. 2143).

Kao n po capa cTaHAapAHOM NOLWTOM.

MaTtematuuku nuct
Badamak ca HacrosHe cmpaHe
KHe3 Muxaunosa 35/IV, n.n. 355
11000 Beorpaa

Pewera nucatm 4mTko, CBakuM 3agaTak Ha
nocebHOM NUCTy y3 0b6aBe3HO 0bpasnoXeHe n
npeuusHo HaupTaHe crvke. Ha cBakom nucty
obaBe3HO HanmucatTu UMe ¥ npesvme, paspeg u
oferbewe, HasuB LUKONe, agpecy Lkone W
MecTo, Kao u kyhHy agpecy n mecTto. 3agaTke U3
pasnuumMTux pybpuka cTaBreatm y 3acebHe
KOBEPTE Ha KojuMa CTOju Ha3uB pybpuke (Ha
npumep: 3apaTak ca HacMoOBHe CTpaHe unn
KoHkypcHu 3apaTak 6p. 2143).

Pelwena Koja He ucnywaBajy HaBeaeHe ycrnoBe Hehe ce

y3umaTu y o63up.

Pewena 3apaTaka u3 osor 6poja nocnaTtu
HajkacHuje ao 30.6.2020.

BAXXHO OBABELUTEHE 3A TAKMUYAPE U bUXOBE HACTABHUKE

OpywTtBo matematudapa Cpbuje, ogHocHo Komucuja 3a Tammnyerne n3 matematuke
yYeHVKa OCHOBHMX LLKONa, Y NpunpemMn 3agartaka 3a Takmuyera KopucTy 3agaTke us
MaTtemaTtuukor nucta Tekyhe, kao U ABe MpeTxofHe LUKONCcKe roguHe (y o63ump
Jonase CBM 3ajauu, Aakne W3 4naHaka, npunpemHu, ogabpaHu, KOHKYPCHM,
HarpagHu, kao 1 3agauu ca TakMmnyera), 1 To No NPUHUMNY: Hajmake 3 3agaTka 3a
LLIKOMCKW, HajMarse 2 3afaTka 3a ONWTUHCKM U HajMake 1 3agaTak 3a OKPY>KHU HUBO
TakMuyena. Y TuM 3agauvmMa Hekv of nogartaka Mory 61T npoMeHseHu.
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PELUEHE HATPAOHOI 3AAATKA BPOJ 148: Tg1.

Harpape cy pobunu cnepgehu yueHnUm Koju cy NpBu Nocnany TauHo peLuerbe y
npensubheHom pokKy:

Henap Mapkosuh, [V1, OLL " JoBaH Crepuja MNonosuh ", HoBu beorpag
BojaH Munocasmesuh, V4, OLL " XKapko 3peraHuH “, Hosn Cap

JleHa TanackoBwuh, VI3, Ol " Kparb Anekcangap | ", fToprou MunaHoBal
JosaH Tomuh, Vlls, OLLl " JoBaH JoBaHoBuh 3maj ", CyboTnua

Ucnpopa KosaueBuh, V4, OLL " YjeguibeHe Haumje ", beorpag.

Hawnm dpPparim YmraoLuuma
HKENMMMO ycnellaH saBpLUueTaK
LIKONCKE roguHe n

nApujaTaH pacnycr

Ypedrnuvmmbo-

2019/20. dpoj s



BAMXHA OBABELUTEbA
MPETMNAATHULIMUMA

1. MaTtemaTtunyku nucT je, npe ceera, HameweH ydeHunuuma llI-VIIl paspega ocHoBHe LuKone.
M3nasn net nyta roguike 1 To opujeHTaumoHo: 01.09, 10.11, 25.01,15.03. n 05.05.

2. MpeTnnata Ha MatemaTyyku NIUCT ce BPLUK Ha padyH:

ApywTso matemaTiyapa Cp6uje 250-1420000245060-64
Beorpag, Knes Muxannosa 35/1V.

3. O ycroBuma npetnnare, wkorne he 6utn 6naroBpemeHo obaBeliTeHe. CBe MHOpMaLje
Mory ce obuTtu Ha TenedoH 1 mail Apywtea matematnyapa Cpbuje.

011/3036818  dakc: 011/3036 819
drustvomatematicara@yahoo.com

4. OcuM MaTemaTuykor nimcta Mory ce Hapy4uTu U octana usgara Opywtea matematuyapa Cpbuje.

5. Mo3anBamo HacTaBHVKe, MPOEcope MaTemMaTuke, yHeHUKe, Kao 1 CBe ocTarne ynTaoue, Aa warby
cBoje npuriore (YnaHke, 3agatke, 3aHUMIbUBOCTM UTA.). Hanomuibemo Aa ce pykonucn He Bpahajy.

CALIPXA)

OcHOBHa TeopemMa apUTMETUKE 1 HeKe beHe nocneaule 1
PauyHapcTBO 4
3apgauym N3 matemaTuke 6
MaTemaTnuka TaKMuuera 20
OpabpaHu 3agauym 30
KoHKypcHu 3apaun 34
HarpagHmn sapaun 39
3apaTaK ca HacNOBHe CTpaHe 43
PesyntaT KOHKypca 3a cneyujanHu 3apatak 42
3apartak 3a poguTee 44
3apaTak 3a HacTaBHUKe 45
Jloruka je noruka je nornka 46
YnyTcTBO 3a pewiaBaoue 48
HarpaheHu untaouu Tpeha cTpaHa Kopuua

2019/20. dpoj s
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